



# NEWS

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ • ΛΑΜΙΑ • ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2012 • ΤΕΥΧΟΣ 24  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ/ΘΕΩΝΟΣ 3, Τ. Κ. 35100 ΛΑΜΙΑ / email: info@fthiotidoscc.gr / 22310 22112, 21395 / Fax: 22310 30985

Δραστηριότητες  
Επιχειρηματικά Νέα  
Προγράμματα-Επιδότησεις



ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ

Πρόεδρος

ΦΕΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Α' Αντιπρόεδρος

ΣΑΜΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ, Β'

Αντιπρόεδρος

ΖΙΑΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ,

Γεν. Γραμματέας

ΚΥΡΙΤΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΗΛΙΑ,

Οικονομικός Επόπτης

ΜΕΛΗ

ΑΓΓΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ

ΔΟΥΒΛΕΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

ΖΑΓΓΑΝΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

ΚΑΛΟΠΗΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗ ΛΕΜΟΝΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

ΛΑΜΠΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ

ΜΑΝΩΛΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ

ΜΑΤΣΟΥΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΑΝΑΡΓΥΡΟΥ

ΜΕΙΔΑΝΗΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ

ΜΠΕΡΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΝΤΑΦΛΟΥΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ

ΠΑΣΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ

ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ

ΤΣΑΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ



## Επιστολή του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας προς του Βουλευτές του Νομού για τα Νέα Μέτρα

Η μελέτη των νέων μέτρων που η Κυβέρνηση προωθεί, μας οδηγεί στην σκέψη και την πεποίθηση ότι οδηγούμαστε στον αφανισμό χιλιάδων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων μέσα από σκληρά και αντιλαϊκά μέτρα, μέσα από μέτρα άδικοι και δυστυχώς χωρίς αποτέλεσμα.

Οι οριζόντιες φορολογικές επιβαρύνσεις είναι αφενός υψηλές και αφετέρου εκτεταμένες έτσι ώστε πραγματικά η έννοια της ρευστότητας στην αγορά να υπάρχει μόνο στο επίπεδο της φαντασίας.

Ότι ορισμένες φορολογικές επιβαρύνσεις είναι αφενός υψηλές και αφετέρου εκτεταμένες έτσι ώστε πραγματικά η έννοια της ρευστότητας στην αγορά να υπάρχει μόνο στο επίπεδο της φαντασίας.

Ίσως δεν αντιλαμβάνεστε ότι εάν υπάρξει στάση πληρωμών, στην πραγματική οικονομία (που ήδη βιώνουμε σε Δημόσιους Οργανισμούς - Ασφαλιστικά Ταμεία κτλ. όπου αρκετοί συνάδελφοι δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν στις τρέχουσες πληρωμές), κάτι που θα προκαλέσουν τα νέα μέτρα, η δημοσιονομική στάση πληρωμών επιπλέον θα είναι το επόμενο αναπόφευκτο στάδιο.

Η Επιμελητηριακή Κοινότητα της Χώρας έχει πλέον ξεπεράσει τα όρια του «σοκ και δέος» μπροστά στα νέα αυτά μέτρα. Πλέον οι μόνες λέξεις που μπορούν να περιγράψουν τα συναισθήματα της ελληνικής επιχειρηματικής κοινότητας είναι οργή, αγανάκτηση και απογνώση, ένα εκρηκτικό μείγμα. Και η έκρηξη δεν θα αργήσει.

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας σχολιάζοντας τα νέα μέτρα, σημειώνει ότι αυτά, δεν προσεγγίζουν την λύση του προβλήματος, αλλά αντίθετα οδηγούν σε περαιτέρω ύφεση και υποβάθμιση του βιοτικού επιπέδου του Έλληνα πολίτη, του οποίου οι αντοχές εξαντλήθηκαν.

Η Ελληνική Κυβέρνηση και σύσσωμος ο πολιτικός κόσμος, που φέρει και την ευθύνη των λανθασμένων πολιτικών του παρελθόντος, οφείλουν να διαδραματίσουν με σύνεση τον ρόλο, που τους επιφύλαξε η ιστορία του τόπου, τις πολύ δύσκολες αυτές στιγμές.

Οι όποιες αποφάσεις είναι ιστορικής και εθνικής σημασίας και πρέπει να είναι απόλυτα συμφέρουσες, μελετημένες και εφαρμόσιμες λόγω συνθηκών, να στέλνουν τα κατάλληλα

μηνύματα στις αγορές και να ενισχύσουν την εμπιστοσύνη στην χώρα και στις πολιτικές της.

Άστοχες δηλώσεις ή δηλώσεις που προκαλούν φόβο, σύγχυση και γίνονται κάτω από ένα κλίμα πίεσης και εκφοβισμού μόνο κακό προκαλούν και είναι επιζήμιες για την οικονομική κατάσταση της χώρας.

Το Επιμελητήριο τονίζει ότι εάν δεν βρεθεί ο τρόπος παράλληλα με την εξυπηρέτηση των αριθμητικών στόχων του προϋπολογισμού να οδηγηθούμε στο σπάσιμο και ταυτόχρονα στην έξοδο από τον φαύλο κύκλο ύφεση - έλλειμμα - δανεισμός - αύξηση δημόσιου χρέους, δεν θα λυθεί το Ελληνικό πρόβλημα. Το κλειδί βρίσκεται στα χέρια της Ευρώπης και σε βοήθεια με περισσότερο αναπτυξιακό προσανατολισμό.

Σήμερα όμως η Ευρώπη των πολλαπλών ταχυτήτων, όπως διαμορφώθηκε, απομακρύνεται ηθελημένα από την έννοια της Κοινωνικής Αλληλεγγύης και εμφανίζεται να αγνοεί τις δικές της ευθύνες, για τον τρόπο δόμησης του ευρωπαϊκού οικοδομήματος.

Η Ελλάδα και κοντά σ' αυτήν και άλλες χώρες του νότου φοβούμαστε ότι θα αποτελέσουν τα εξιλαστήρια θύματα του ελλείμματος μιας ευρωπαϊκής πολιτικής λύσης, που οδηγεί σε υποκατάσταση της ευρωπαϊκής πολιτικής, από την πολιτική και τα συμφέροντα των ισχυρών της, αμβλύνοντας τις ταξικές ανισότητες και τελικά επιφέροντας τεράστιες κοινωνικές εκρήξεις.

Σε ένα τέτοιο πλαίσιο οφείλουμε να αναπτύξουμε μεγαλύτερες αντιστάσεις σε θέματα που βλάπτουν τα ελληνικά συμφέροντα μέσα από ελληνικές θέσεις που θα διαπνέονται από το πνεύμα συναίνεσης και συνεργασίας όλων των πολιτικών πλευρών.

Καλούμε λοιπόν όλους εσάς τους εκπροσώπους του Φθιωτικού Λαού να σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων και να ψηφίσετε με γνώμονα το καλό και τις επιθυμίες του Φθιωτικού λαού.

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Διεύθυνση  
Επιμελητηρίου  
Φθιώτιδας

0809033 - ΛΑΜΙΑ 35100

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ -  
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΙΣΠΙΡΙΓΚΟΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ  
-ΤΑΜΕΙΟΥANNA - ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ  
ΣΙΑΣΙΑΚΟΥ

## Το Επιμελητήριο Ανακοινώνει:

Στα πλαίσια της ενημέρωσης των μελών του σε θέματα που αφορούν την επιχειρηματικότητα, εργασιακά, οικονομικά, εκθέσεις, διαγωνισμούς, προκηρύξεις κ.α, προσκαλεί κάθε μέλος του να προσκομίσει τα στοιχεία επικοινωνίας του (e-mail και αρ. κινητού τηλεφώνου) στην ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του Επιμελητηρίου: [info2@fthiotidoscc.gr](mailto:info2@fthiotidoscc.gr). Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά στα 22310 -21395, 22112

## Διεξήχθη με επιτυχία η ημερίδα με σκοπό την διάχυση των αποτελεσμάτων του προγράμματος εκπαίδευσης και κατάρτισης Leonardo Davinci και θέμα "Φωτοβολταϊκά"

Διεξήχθη με επιτυχία η ημερίδα με σκοπό την διάχυση των αποτελεσμάτων του προγράμματος εκ-



παίδευσης και κατάρτισης Leonardo Davinci και θέμα "Φωτοβολταϊκά". Την έναρξη της ημερίδας χαιρέτισε εκ του Επιμελητηρίου ο Γενικός Γραμματέας του κος Νικόλαος Ζιάκας. Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κος Αλέξανδρος Διαμαντάρας μίλησε για την σπουδαιότητα των προγραμμάτων Leonardo Davinci που με επιτυχία διοργανώνει το Επιμελητήριο

Φθιώτιδας και τόνισε ότι η εκπαίδευση των επαγγελματιών είναι ζήτημα υψίστης σημασίας και διαβεβαίωσε τα παραβρισκόμενα μέλη του Επιμελητηρίου, ότι το Επιμελητήριο θα είναι αρωγός σε θέματα που σχετίζονται με την εκπαίδευση τους.



Λαμβάνοντας τον λόγο ο Πρόεδρος των εκπαιδευομένων ηλεκτρολόγων κος Ιωάννης Τσάκας αναφέρθηκε στις αποκομισθείσες εμπειρίες των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα από την επισκεψή τους στην Ισπανία, σχετικά με την

εκπαίδευση τους αλλά και γενικότερα.



Παίρνοντας τον λόγο συμμετέχοντες εκπαιδευόμενοι αφού ευχαρίστησαν το Επιμελητήριο για την υποστήριξη του στο πρόγραμμα, δήλωσαν ότι έμειναν πολύ ευχαριστημένοι από την εκπαίδευση τους, με την παρατήρηση ότι θα επιθυμούσαν περισσότερο εφαρμοσμένη προσέγγιση στην εκπαιδευτική διαδικασία.

ΠΗΓΗ: ΦΟΡΕΑΣ

## Συνάντηση με το Μητροπολίτη Φθιώτιδας κ. κ. Νικόλαο με τη Διοικητική Επιτροπή του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας

Συνάντηση με το Μητροπολίτη Φθιώτιδας κ. κ. Νικόλαο είχε σήμερα το πρωί της 8ης Οκτωβρίου η Διοικητική Επιτροπή του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας. Στη συνάντηση αυτή, αναζητήθηκαν τρόποι συνεργασίας για την προβολή και ανάπτυξη του θρησκευτικού - προσκυνηματικού τουρισμού του Νομού μας.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κος Α. Διαμαντάρας τόνισε ότι το Επιμελητήριο Φθιώτιδας ήδη έχει αναπτύξει ένα σχεδιασμό που περιλαμβάνει ενέργειες και παρεμβάσεις γύρω από συγκεκριμένα ζητήματα που συνδέονται με την τουριστική ανάπτυξη με απώτερο στόχο, σε συνεργασία με την Εκκλησία μας, να δοθεί προστιθέμενη αξία στους θρησκευτικούς τοπικούς προορισμούς.



Συζητήθηκαν οι στρατηγικές δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν και επιπλέον αναζητήθηκαν τρόποι συνεργασίας σε μια σειρά από ζητήματα όπως:

- Τρόποι προβολής της περιοχής μας στο ευρύτερο περιβάλλον
- Συνεργασία για την υλοποίηση

κοινωνικών δράσεων

- Συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων για την προώθηση του θρησκευτικού τουρισμού
- Δράσεις για την προώθηση του μαθητικού και εκπαιδευτικού τουρισμού σε τόπους θρησκευτικού ενδιαφέροντος

ΠΗΓΗ: ΦΟΡΕΑΣ

## Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας συμμετείχε στην 1η συνάντηση Δικτύου Επιμελητηρίων των περιοχών του Δικτύου Δήμων Αδελφοποιημένων Πόλεων με την πόλη της Μυτιλήνης (Λαμία, Καλαμαριά Θεσ/νίκης, Κέρκυρα, Πρέβεζα και Πάφος Κύπρου).



**Τ**ο Επιμελητήριο Φθιώτιδας συμμετείχε στην 1η συνάντηση Δικτύου Επιμελητηρίων των περιοχών του Δικτύου Δήμων Αδελφοποιημένων Πόλεων με την πόλη της Μυτιλήνης (Λαμία, Καλαμαριά Θεσ/νίκης, Κέρκυρα, Πρέβεζα και Πάφος Κύπρου).

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο και την Κυριακή

ριστικής και εμπορικής συνεργασίας του Δικτύου, καθώς και συνεργασίες που αφορούν την πρόθηση του Ιαματικού Τουρισμού. Συμφωνήθηκε να υπογραφεί πρωτόκολλο συνεργασίας των αδελφοποιημένων πόλεων με την Πάφο και σε επιχειρηματικές και εμπορικές δράσεις.

Επιπλέον τονίσθηκε η ανάγκη να συγκροτηθούν ομάδες επε-



13-14 Οκτωβρίου 2012 στη Μυτιλήνη.

Στην ατζέντα της συνάντησης συμπεριλήφθηκαν θέματα του-

ξεργασίας του πρωτοκόλλου με σκοπό την υπογραφή του στην επόμενη συνάντηση του Δικτύου που προγραμματίζεται να γίνει

στη Θεσσαλονίκη στα πλαίσια της έκθεσης PHILOXENIA στις 24 Νοεμβρίου. Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος κος Α. Διαμαντάρας, ο Α' Αντιπρόεδρος κος Κ. Ψειρόπουλος καθώς και ο Β' Αντιπρόεδρος κος Δ. Σαμαράς. Στο περιθώριο της επίσκεψης, οι εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας πραγματοποίησαν συνάντηση με το Δήμαρχο Λέσβου κο Δ. Βουνάτσο καθώς και με το Γ. Γ. Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής κο Κ. Μουντζούρη.

Τα κυρίαρχα ζητήματα τα οποία συζητήθηκαν είχαν να κάνουν με τα προβλήματα που απασχολούν τον επιχειρηματικό κόσμο και τις τοπικές οικονομίες, καθώς και η οργάνωση κοινών δράσεων – προτάσεων αντιμετώπισης κρίσιμων ζητημάτων.

**ΠΗΓΗ: ΦΟΡΕΑΣ**



## ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΧΡΗΜΑ - PLUS»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

19

Παρασκευή 26 Οκτωβρίου 2012

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ, ΜΙΛΑΕΙ ΣΤΟ «ΧΡΗΜΑ PLUS»

# Τα νέα μέτρα «στραγγαλίζουν» τις ΜμΕ



Για «στραγγαλισμό» και αφανισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων κάνει λόγο ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας Αλέξανδρος Διαμαντάρας, αναφερόμενος στα επικείμενα μέτρα.

ΣΤΗΝ ANNA ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ  
(arampatzi@xrimaonline.gr)

**Η πραγματική οικονομία συρρικνώνεται. Ποιές είναι οι απαραίτητες κινήσεις για την αναθερμάνσή της;**

Τα επικείμενα νέα μέτρα θεωρούμε ότι δεν κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση, που είναι η ανάταξη της οικονομίας και η βελτίωση του επενδυτικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αντίθετα, οδηγούν στο «στραγγαλισμό» και στον αφανισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, λόγω της φοροεπιδρομής που πραγματοποιείται – ήδη παρατηρούνται τάσεις μετεγκατάστασης υγιών επιχειρήσεων στο εξωτερικό. Εμείς πιστεύουμε ότι σήμερα είναι αναγκαίο όσο ποτέ να ενισχυθεί η ρευστότητα, μέσω της διοχέτευσης κεφαλαίων στις επιχειρήσεις, η μείωση του ΦΠΑ, η απειλευθέρωση και η παράτρυνση της υγιούς επιχειρηματικότητας, μέσω κινήτρων για επενδύσεις στην αγροτική παραγωγή, στην καινοτομία, η διασύνδεση της εκπαίδευσης-κατάρτισης με τις πραγματικές ανάγκες της τοπικής οικονομίας και της αγοράς εργασίας. Επιβάλλεται η δημιουργία ενός ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος, με δράσεις στοχευμένες στην τοπική παραγωγή και τις τεχνολογικές εξελίξεις. Τέλος, πρέπει να αναθεωρηθεί η τοπική στρατηγική για την απασχόληση.

**Ποιές δράσεις έχει αναλάβει το Επιμελητήριο για την προώθηση προϊόντων της περιοχής;**  
Το Επιμελητήριο εργάζεται συστηματικά για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και την ενδυνάμωση του οικονομικού ρόλου της περιοχής μας. Για το λόγο αυτό συντάσσει και υποβάλλει υπομνήματα με τα προβλήματα που απασχολούν τις

εμπορικές, βιοτεχνικές, βιομηχανικές επιχειρήσεις της Φθιώτιδας, καθώς και τα προβλήματα του νομού, σε όλους τους αρμόδιους φορείς και στην πολιτική ηγεσία, με σκοπό την επίλυσή τους. Το Επιμελητήριο έχει αναπτύξει συγκεκριμένη εκθεσιακή πολιτική και έχει συμμετάσχει κατά καιρούς στις μεγαλύτερες εκθέσεις προϊόντων του εξωτερικού, προωθώντας και υποστηρίζοντας τις τοπικές επιχειρήσεις. Επιπλέον, μέσα από ένα λειτουργικό και σύγχρονο portal που διαθέτει, ενημερώνει και υποστηρίζει τις επιχειρήσεις-μέλη ως προς την αναζήτηση συνεργασιών από άλλες χώρες και προσπαθεί να δικτυώσει τους ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες. Τέλος, προβαίνουμε στη διοργάνωση ειδικών εκδηλώσεων και επιχειρηματικών αποστολών και υλοποιούμε προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης των μελών μας.

**Συνεργάζεστε με άλλα Επιμελητήρια ή το κράτος;**  
Ένας από τους βασικούς ρόλους που διαδραματίζει το Επιμελητήριο είναι και η αναζήτηση στοχευμένων συνεργασιών και συνεργιών, με σκοπό την καλύτερη αντιμετώπιση των προβλημάτων που αφορούν τον επιχειρηματικό κόσμο. Στα πλαίσια των προσπαθειών αυτών πραγματοποιήθηκε το Σεπτέμβριο η πρώτη συνάντηση των Επιμελητηρίων Στερεάς Ελλάδας, στη Χαλκίδα. Στόχος αυτού του άτυπου οργάνου είναι η ανάπτυξη της Περιφερειακής Συνειδητότητας ανάμεσα στον επιχειρηματικό κόσμο της Στερεάς, καθώς τα ζητήματα όχι απλά είναι κοινά, αλλά πρέπει η στρατηγική αντιμετώπισης να είναι κοινή και πιο δυναμική. Επιπλέον, σαν Επιμελητήριο Φθιώτιδας ενεργοποιήσαμε και συμμετείχαμε στην

1η Συνάντηση Δικτύου Επιμελητηρίων των περιοχών του Δικτύου Δήμων Αδελφοποιημένων Πόλεων με την πόλη της Μυαλήνης. Στο δίκτυο συμμετέχουν η Λαμία, η Καλαμαριά Θεσ/κ/ς, η Κέρκυρα, η Πρέβεζα καθώς και η Πάφος από την Κύπρο. Συζητήθηκαν θέματα τουριστικής και εμπορικής συνεργασίας, καθώς και ζητήματα που αφορούν τον Ιαματικό Τουρισμό.

**Ποιά θα είναι τα οφέλη για το Νομό από τη δημιουργία και κατασκευή του Σιδηρόδρομου στο Τμήμα Τιθorea-Λιανοκιάδι-Δομοκός;**  
Μετά από αναμονή τριών και πλέον ετών, υπάρχει ελπίδα πως θα ολοκληρωθούν επιτέλους τα «στοιχειωμένα έργα» στο συγκεκριμένο τμήμα. Το έργο ολοκληρώνει τον εκαχρονισμό των γραμμών από την Αθήνα μέχρι τη Θεσσαλονίκη. Με την ολοκλήρωση του έργου το δρομολόγιο Αθήνα-Θεσσαλονίκη θα μπορεί να εκτελείται από ηλεκτροκίνητα τρένα, μειώνοντας την χρονοαπόσταση σε κάτι παραπάνω από 3 ώρες. Με τη δρομολόγηση των ηλεκτροκίνητων τρένων θα υπάρξει μεγάλη εξοικονόμηση χρημάτων για την κίνηση των αμαρμών, καθώς ο ηλεκτρισμός είναι σημαντικά φθηνότερος από το οινόενα και πιο ακριβό πετρέλαιο. Τα συντότερα και ταχύτερα δρομολόγια θα αποφέρουν σημαντικά οφέλη και στις εμπορευματικές μεταφορές. Παράλληλα, με το αίτημα ίδρυσης Εμπορευματικού σταθμού στη Στερέα Ελλάδα, θα τονωθούν οι εμπορευματικές συναλλαγές. Τέλος, θα διευκολυνθεί η οικονομικότερη μετακίνηση του επιβατικού κοινού με παράλληλη τόνωση του τουριστικού προϊόντος της ευρύτερης περιοχής.

## Επιστολή πρόσκλησης για τη συμμετοχή των Επιμελητηρίων της Περιφέρειας στον 1ο Περιφερειακό Διαγωνισμό Μαθητικής Επιχειρηματικότητας.



Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Στο πλαίσιο της περιφερειακής συνεργασίας των Επιμελητηρίων μας, θεωρούμε ότι χρειάζεται να ξεκινήσουμε τις διαδικασίες, προκειμένου να διοργανώσουμε από κοινού τον 1ο Περιφερειακό Διαγωνισμό Μαθητικής Επιχειρηματικότητας. Παρα-



καλούμε όπως μας εκφράσετε το καλύτερο ενδιαφέρον σας προκειμένου να συντονίσουμε τις ενέργειες και να οργανώσουμε τις λεπτομέρειες. Για την οργάνωση των διαδικασιών, από πλευράς Επιμελητηρίου Φθιώτιδας αρμόδιος επικοινωνίας έχει ορισθεί ο κος Χριστόφορος Παπαβασιλείου.



Παραμένουμε στη διάθεσή σας και κατόπιν συνεννόησης με τους συναδέλφους των άλλων Επιμελητηρίων, αναμένουμε τις περαιτέρω ενέργειές σας σε σχετικά σύντομο χρονικό διάστημα.

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας



## ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

### ΤΟΥΣ ΜΗΝΕΣ ΜΑΙΟ - ΑΥΓΟΥΣΤΟ 2012

**2-6/5/2012** Επιδοτήσαμε την συμμετοχή του μέλους Επιμελητηρίου μας με την επωνυμία «ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΓΕΩΡΓΑΤΣΩΝΑΣ Α.Ε.» στην έκθεση «35<sup>th</sup> YAPI – TURKEYBUILD ISTANBUL 2012 EXHIBITION» που πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη της Τουρκίας.

**3/5/2012** Εστάλη επιστολή προς τον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας και Α. Φούρλα σχετικά με ορισμένα κρίσιμα ζητήματα που είχαν σχέση με την επικείμενη προκήρυξη του προγράμματος «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα II» ζητώντας τη διερεύνηση υπαγωγής του προγράμματος στην αποκλειστική χρηματοδότηση βάση του κανονισμού De Minimis, όπως είχε συμβεί και στον πρώτο κύκλο του προγράμματος, θεωρώντας ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα οφείλει να παρέχει κίνητρα για την εμπύχωση, ενημέρωση και κινητοποίηση του τοπικού πληθυσμού και την αναθέρμανση της τοπικής οικονομίας και να ληφθούν σοβαρά τις επιφυλάξεις – ενστάσεις μας, ώστε να αλλαχθούν οι όροι της επικείμενης προκήρυξης του προγράμματος «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα II», προς όφελος των επιχειρήσεων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

**8-11/5/2012** Συμμετείχαμε με ομαδικό περίπτερο στη Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και Ποτών SEOUL FOOD 2012, την σημαντικότερη έκθεση τροφίμων και ποτών της Κορέας και φιλοξενήθηκαν 10 επιχειρήσεις μέλη μας με προϊόντα όπως ελαιόλαδο, κρασί, τυριά και delicatessen.

**12/5/2012** Πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Δημοτικού Θεάτρου Λαμίας ειδική εκδήλωση απονομής βραβείων στους συμμετέχοντες μαθητές Λυκείων του Νομού μας στον 1<sup>ο</sup> Μαθητικό Διαγωνισμό που διοργανώσαμε με την Περιφερειακή Διεύθυνση Α΄ και Β΄ Βάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας και την Διεύθυνση Β΄ Βάθμιας εκπαίδευσης, με θέμα την Επιχειρηματικότητα «Δημιούργησε την επιχείρησή σου ανεπιρέεσσι! Σχέδιο ίδρυσης-Οργάνωσης και λειτουργίας», όπου παρουσιάστηκαν οι διακριθείσες εργασίες των μαθητών και παραβρέθηκαν καταξιωμένοι επιχειρηματικά νέοι της Ελλάδας οι οποίοι μέσω των ομιλιών τους προσπάθησαν να εμπνεύσουν τον αέρα της επιχειρηματικότητας και να παρουσιάσουν τις εμπειρίες στους παραβρισκόμενους μαθητές, αφού και οι ίδιοι από νεαρή ηλικία (24-30 χρόνων) είχαν δρα-

στηριοποιηθεί επιχειρηματικά και μερικοί εξ αυτών έχουν επιτύχει διεθνείς αναγνωρίσεις και βραβεύσεις.

**14/5/2012** Συνδιοργανώσαμε με την Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας εκδήλωση στα πλαίσια της 46<sup>ης</sup> εκθεσιακής περιόδου της ΠΕΛ, στις εγκαταστάσεις της Πανελληνιας Έκθεσης Λαμίας, με θέμα «Παράγω – Αξίζω – Προχωρώ» Μια συζήτηση αντίδοτο στην κρίση για την ανάπτυξη, και το μέλλον το δικό μας, της παραγωγής μας και της χώρας μας.

**14/5/2012** Στείλαμε ενημερωτική επιστολή προς τους επιχειρηματίες Ενοικιαζομένων Δωματίων – Διαμερισμάτων του Νομού Φθιώτιδας στους οποίους γνωρίσαμε ότι: Με το νόμο 4047/2012 (άρθρο 5, παράγραφος 2) που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Α31 της 23-2-2012, **απαλλάσσεται ποσοστό 17%** της συνολικής επιφάνειας των επιχειρήσεων Ενοικιαζομένων δωματίων – διαμερισμάτων από το τέλος ΕΕΤΗΔΕ (χαράτσι ΔΕΗ) και ισχύει αναδρομικά από 3/10/2011.

Είναι **υποχρεωτική** από το νόμο η υποβολή της ετήσιας Δήλωσης Τιμών καθώς και η ανάρτηση των Τιμοκαταλόγων τρέχοντος έτους σε όλα τα δωμάτια των τουριστικών καταλυμάτων, 15 μέρες **πριν την έναρξη λειτουργίας** του καταλύματος. (ΦΕΚ 108B\_3/2/2011, σελ.1743, άρθρο 2). Δεν επιτρέπεται η χρήση τιμοκαταλόγων προηγούμενων ετών, ακόμη και αν έχετε κρατήσει τις ίδιες τιμές. Μπορείτε να εξυπηρετηθείτε από τους Σύλλογο Ενοικιαζομένων Δωματίων Υπάτης.

Στην εξώπορτα του καταλύματος πρέπει να υπάρχει σε εμφανές σημείο: το πλαστικό Σήμα ΕΟΤ.

Στην είσοδο του καταλύματος πρέπει να υπάρχουν σε εμφανές σημείο: το Ειδικό Σήμα ΕΟΤ και η Δήλωση Τιμών 2012.

Σε κάθε δωμάτιο ή διαμέρισμα του καταλύματος πρέπει να υπάρχει ένας Τιμοκατάλογος του 2012, θεωρημένος από ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ.

Το Πιστοποιητικό Πυροπροστασίας του καταλύματος και η Βεβαίωση για τη καλή λειτουργία του αποκετευτικού συστήματος, πρέπει να είναι πάντα σε ισχύ.

Ο καθαρισμός και η αλλαγή του ματισιμού πρέπει να γίνεται κάθε δύο μέρες.

Η παροχή ζεστού νερού στο πελάτη, είναι υποχρεωτική καθ' όλο το 24ωρο. Προσοχή σε διάφορους απατεώνες που τηλεφωνούν και λένε ότι είναι από διά-

φορες υπηρεσίες ή οργανισμούς, με σκοπό να πουλήσουν άχρηστα βιβλία για επιδοτήσεις, νομοθεσίες κλπ. Κάθε πληροφόρηση για νόμους, εγκυκλίους, ανακοινώσεις και λοιπά ενδιαφέροντα θέματα του κλάδου των τουριστικών καταλυμάτων, μπορείτε να τη βρείτε δωρεάν είτε στο Σύλλογο, είτε στο Επιμελητήριο Φθιώτιδας.

**15/5/2012** Συνδιοργανώσαμε με την Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας στα πλαίσια της 46<sup>ης</sup> εκθεσιακής περιόδου της ΠΕΛ Διαγωνισμό μαγειρικής με καλεσμένο τον κο Ηλία Μαμαλάκη.

**15 & 16/5/2012** Παραστήκαμε στο διήμερο Workshop με θέμα « BLACK SEA TRADENET» που διοργάνωσε ο Ο.Π.Ε. στην Θεσσαλονίκη. Στόχος των εκδηλώσεων ήταν να προβληθούν οι ευκαιρίες επενδυτικής και οι τρόποι συνεργασίας στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας μεταξύ των φορέων και των επιχειρήσεων των εν λόγω περιοχών, καθώς και οι δυνατότερες ανάπτυξης εξαγωγικής δραστηριότητας στις χώρες της Μαύρης θάλασσας.

**16/5/2012** Συνδιοργανώσαμε με την Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας, την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και τον Δήμο Λαμιέων εκδήλωση στα πλαίσια της 46<sup>ης</sup> εκθεσιακής περιόδου της ΠΕΛ, στις εγκαταστάσεις της Πανελληνιας Έκθεσης Λαμίας, με θέμα «Νέες ιδέες και προτάσεις για την αγροτική οικονομία του τόπου μας».

**18/5/2012** Συνδιοργανώσαμε με την Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας εκδήλωση στα πλαίσια της 46<sup>ης</sup> εκθεσιακής περιόδου της ΠΕΛ, στις εγκαταστάσεις της Πανελληνιας Έκθεσης Λαμίας, με θέμα «Κατάρτιση – απασχόληση – πιστοποίηση & ανάπτυξη επιχειρηματικότητας».

**23/5/2012** Εστάλη έγγραφο προς τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Κη. Περγαντά και τον Αντιπεριφερειάρχη Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής κ. Στ. Καπελήρη προτείνοντας, στα πλαίσια της περιφερειακής πολιτικής συνεργασιών, τη διοργάνωση μιας γαστρομαγειρικής γιορτής τροφίμων και ποτών στις εγκαταστάσεις της Πανελληνιας Έκθεσης Λαμίας με τίτλο: «Ο τόπος μας, τα προϊόντα μας – ένα ταξίδι γνωριμίας & γευσισγνωσίας».

**28/5/2012** Εστάλη επιστολή προς τον Διευθυντή του Υπουργείου Ανάπτυξης, Αν-



ταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας με κοινοποίηση αυτής στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος σχετικά με τον διακανονισμό οφειλόμενων συνδρομών των μελών των Επιμελητηρίων.

**31/5/2012** Συμμετείχαμε στην Ετήσια Συνέλευση των μελών του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

**31/5-2/6/2012** Παραστήκαμε στις διεργασίες του Παγκόσμιου Συνεδρίου Γυναικών που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, ενώ παράλληλα συμμετείχαμε με περίπτερο στον εκθεσιακό χώρο του Διεθνούς Συνεδρίου Γυναικών στο ball room του ξενοδοχείου Intercontinental, στο οποίο παρουσιάστηκαν προϊόντα και έντυπο υλικό επιχειρήσεων μελών μας και ενημερώθηκαν σχετικά οι επισκέπτες του εκθεσιακού χώρου και οι συμμετέχοντες στο ανωτέρω Διεθνές συνέδριο.

**2/6/2012** Συμμετείχαμε στην Τακτική Γενική Συνέλευση της Δ.Ε.Κ.Α.Μ.Μ. που πραγματοποιήθηκε στον Βόλο.

**6/6/2012** Πραγματοποιήσαμε Εσπερίδα στο Ξενοδοχείο «ΑΛΕΞΑΚΗΣ» στα Λουτρά Υπάτης, με θέμα «Ιαματικές Πηγές Φθιώτιδας Λουτρά Υγείας και Ευεξίας» με την υποστήριξη του Συλλόγου Φίλων Ιαματικών Πηγών Νομού Φθιώτιδας, του Συλλόγου Ενοικ. Επιπλ. Δωματίων Υπάτης, του Συλλόγου Γυναικών Λουτρών Υπάτης «Οι Ανεμώνες» και του Φιλοπόροδου Συλλόγου Λουτρών Υπάτης.

**14/6/2012** Ενημερώσαμε τα μέλη μας για το έγγραφο του Υπουργείου Ανάπτυξης αναφορικά με τον «Καθορισμό του τρόπου, της διαδικασίας και της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων εγγραφής στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο» με σχετικό Δελτίο Τύπου, ανάρτηση όλων των σχετικών στο site του Επιμελητηρίου μας και αποστολή ενημερωτικών e-mail έτσι ώστε όλες οι επιχειρήσεις να ανταποκριθούν εντός των προθεσμιών που ορίζονται από τον Νόμο για την αυτοαπογραφή τους στο ΓΕΜΗ.

**16/6/2012** Συνδιοργανώσαμε με τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Παραγωγών Κελυφωτού Φιστικιού Μώλου Φθιώτιδας το 1<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο Κελυφωτού Φιστικιού που έγινε στην Λαμία στο Αμφιθέατρο του ΤΕΙ Λαμίας.

**17-19/6/2012** Συμμετείχαμε στη Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και Ποτών «SUMMER FANCY FOOD SHOW 2012» που διεξήχθη στην Ουάσιγκτον των Η.Π.Α., με 4 περίπτερα (Booth) διαμορφωμένα σε ενιαίο χώρο, όπου φιλοξενήθηκαν επιχειρήσεις μέλη μας.

Τα προϊόντα που προβλήθηκαν ήταν: ελιές - πάστα ελιάς- ελαιόλαδο-ελαιόλαδο βιολογικό - προϊόντα μεσογειακής διατροφής - γαλακτοκομικά προϊόντα- τυροκομικά - μπίρες -κρασί

-ελληνικές παραδοσιακές πίτες - καθώς επίσης και σαλάτες.

**20/6/2012** Παραστήκαμε στα εγκαίνια της έκθεσης ΑΡΚΑΔΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ που έγιναν στην Τρίπολη.

**22/6/2012** Παραστήκαμε σε Συμπόσιο με θέμα « ΩΡΑ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα.

**23/6/2012** Συμμετείχαμε στην Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος που πραγματοποιήθηκε Αθήνα στην αίθουσα ΕΡΜΗΣ του ΕΒΕΑ.

**25-26/6/2012** Συμμετείχαμε στην Τακτική Γενική Συνέλευση του ΕΕΣΥΜ καθώς και στο Διεθνές Συνέδριο της οικονομικής επιτροπής για την Ευρώπη του ΟΗΕ με θέμα «Προσαρμογή των Μεταφορικών Δικτύων στην κλιματική αλλαγή» που πραγματοποιήθηκαν στην Αλεξανδρούπολη.

**27/6/2012** Ενημερώσαμε με δελτίο τύπου τα μέλη μας σχετικά με την χορήγηση λουτροθεραπείας στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ για τα έτος 2012.

**4/7/2012** Παραστήκαμε στα εγκαίνια της έκθεσης «ΦΩΚΙΔΑ 2012» που πραγματοποιήθηκε στην Μαρίνα της Ιτέας και επιδοτήσαμε την συμμετοχή μελών του Επιμελητηρίου μας με περίπτερο στην ανωτέρω έκθεση.

**6/7/2012** Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα συνάντηση εκπροσώπων του Επιμελητηρίου μας με στελέχη της Τράπεζας Ελλάδος. Στην συνάντηση αυτή παραβρέθηκαν ο Α΄ Αντιπρόεδρος κ. Ψειρόπουλος, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Κυρίτης και ο Γενικός Γραμματέας κ. Ζιάκας συνοδευόμενοι από τον εξωτερικό συνεργάτη Λογιστή του Επιμελητηρίου μας κ. Αλεξόπουλο και τον Νομικό μας Σύμβουλο κ. Τσατσάνη.

Στα πλαίσια της συνάντησης αυτής δόθηκε η ευκαιρία στους παραβρισκόμενους να θέσουν τα ερωτήματά τους σχετικά με την επένδυση των αποθεματικών του Επιμελητηρίου μας και την διαδικασία απομείωσης αυτών μέσω του «κουρέματος», όπως επίσης να ενημερωθούν και για τις μετέπειτα εξελίξεις αλλά και για τις επιπτώσεις από την μεταφορά χρηματικών ποσών από τον λογαριασμό Διαθεσίμων του Επιμελητηρίου μας σε αυτόν της Ταμειακής Διαχείρισης.

**13/7/2012** Ενημερώσαμε τα μέλη μας με Δελτίο Τύπου ότι η ΓΣΕΒΕΕ ανακοίνωσε την έναρξη του Δικτύου Επιχειρηματικότητας για τις Μικρές Επιχειρήσεις. Το Δίκτυο είναι μια πανελλαδική δομή παροχής δωρεάν συμβουλευτικών υπηρεσιών στις μικρές επιχειρήσεις. Το έργο γίνεται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ, ειδικότερα του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» του Υπουργείου Εργασίας και

συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και εθνικούς πόρους. Οι δράσεις σχεδιάστηκαν και υλοποιούνται από το Ινστιτούτο της ΓΣΕΒΕΕ, η οποία καλεί τους μικρούς επιχειρηματίες να ενημερωθούν και να συμμετάσχουν στο Δίκτυο, απολαμβάνοντας, χωρίς κανένα οικονομικό κόστος, υψηλού επιπέδου συμβουλευτική υποστήριξη σε σημαντικά πεδία της επιχειρηματικής τους καθημερινότητας.

**20/7/2012** Ενημερώσαμε τα μέλη μας με Δελτίο Τύπου ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου αποφάσισε την αναστολή της εκθεσιακής πολιτικής του Επιμελητηρίου μας ως το τέλος του έτους 2012, αναφορικά με την επιδότηση μεμονωμένων συμμετοχών μελών μας σε εκθέσεις είτε εσωτερικού είτε εξωτερικού.

**23/7/2012** Εστάλη επιστολή προς τον Διοικητή & μέλη Δ.Σ. ΟΑΕΕ με Κοινοποίηση αυτής στον Υπουργό Κοινωνικής Ασφάλισης & Εργασίας, στον Πρόεδρο της Κ.Ε.Ε.Ε, των Προέδρους των Επιμελητηρίων της Χώρας, την Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Ανατ. Στερεάς, την Ομοσπονδία Επαγγελματιών - Βιοτεχνών Νομού Φθιώτιδας, τον Εμπορικό Σύλλογο Λαμίας και τα Μ.Μ.Ε σχετικά με την καθυστέρηση εφαρμογής της απόφασης του υπηρεσιακού Υπουργού Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Αντώνη Ρουπακιάτη για την ενεργοποίηση της επιλογής κατώτερης ασφαλιστικής κατηγορίας από τους ασφαλισμένους στον ΟΑΕΕ, προτείνοντας παράλληλα μία νέα γενναία ρύθμιση που θα δίνει τη δυνατότητα στους μέχρι σήμερα οφειλότες να συνεχίσουν να καταβάλλουν τις εισφορές τους με ένα μικρό έστω μέρος των οφειλομένων (5% - 10% της εισφοράς), προκειμένου να αρχίσει να εισρέει νέο χρήμα στον ΟΑΕΕ και σταδιακά να αποκατασταθεί και η εμπιστοσύνη των ασφαλισμένων προς αυτόν.

**24/7/2012** Στείλαμε επιστολή προς το Υπουργείο Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης - Ειδική Γραμματεία για τη Διοικητική Μεταρρύθμιση - Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013» Μονάδα Α2 «Αξιολόγησης» με κοινοποίηση αυτής στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων και τα Επιμελητήρια της Χώρας, ζητώντας να μας ενημερώσουν για την εξέλιξη της πρόσκλησης με κωδικό 29 στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013» με τίτλο «Απλούστευση Διαδικασιών» και για πιο λόγο τα Επιμελητήρια δεν μπορούν να υποβάλουν φάκελο υποψηφιότητας.

**26/7/2012** Εστάλη επιστολή στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Ευρωπαϊκό Επίτροπο Συμβουλίου κ. Gunther H. Oettinger στις Βρυξέλλες, με την οποία τους ενημερώσαμε για την συνάντηση εργασίας που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Επιμελητηρίου μας μεταξύ της Διοίκησης και εκπρόσωπο ομάδας επενδυτών στην Ελλάδα

για τη δημιουργία Ενυδρειοπονικού Ηλιακού Πάρκου στη Φθιώτιδα, τονίζοντας ότι τέτοιου είδους καινοτόμες κινήσεις προάγουν την επιχειρηματικότητα, τονώνουν το επενδυτικό κλίμα και αποτελούν σημαντικές πρωτοβουλίες αντιμετώπισης της ανεργίας και της υποασφαλίσεως και ότι το Επιμελητήριό μας ως κατεξοχήν φορέας επιχειρηματικότητας, οικονομικής και κοινωνικής ώθησης, αποτελεί βασικό «σύμμαχο» και συμπαραστάτη σε τέτοιου είδους προσπάθειες εφόσον βέβαια πληρούν τις προϋποθέσεις που απαιτεί η Ελληνική και Ευρωπαϊκή νομοθεσία.

**30/7/2012** Εστάλη με e-mail ανοικτή πρόσκληση προς τα μέλη μας για αρθρογραφία στο περιοδικό του Επιμελητηρίου μας με θέματα που απασχολούν τον κλάδο τους, επισημάνσεις – απόψεις, καθώς και ζητήματα που απασχολούν την τρέχουσα επικαιρότητα, επιδιώκοντας έτσι όλα τα μέλη μας να έχουν ενεργό συμμετοχή στη δημιουργία και την από κοινού διαμόρφωση του ηλεκτρονικού μας εντύπου.

**31/7/2012** Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα συνάντηση του Αντιπεριφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Ν. Μπέτσιου, του Αντιδημάρχου Λαμίας κ. Κ. Μουστάκα καθώς και του Προέδρου του Επιμελητηρίου μας με την διοίκηση της ΕΛΠΑ που έχει την ευθύνη τέλεσης του ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ. Η αντιπροσωπεία των φορέων συζήτησε με τη Διοίκηση της ΕΛΠΑ τις προϋποθέσεις επαναφοράς του συγκεκριμένου θεσμού στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και μέσα από ένα επικοινωνιακό κλίμα, αποτύπωσε και κατέγραψε τις προϋποθέσεις που θέτει η ΕΛΠΑ, προκειμένου να προσπαθήσει με τη βοήθεια όλων των εμπλεκόμενων φορέων της Περιφέρειας, για την επιστροφή του ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ στις περιοχές και τα μέρη που αυτό διακρίθηκε και που τόσο αγαπά και ακολουθεί ο κόσμος της Στερεάς Ελλάδας.

**3/8/2012** Ενημερώσαμε με Δελτίου Τύπου τα μέλη μας ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης & Τροφίμων καλεί του ενδιαφερομένους να συμμετάσχουν στο Μέτρο 123B «Αύξηση της Αξίας των Δασοκομικών Προϊόντων» του Άξονα 1 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 «Αλέξανδρος Μπατταζής» υποβάλλοντας τις σχετικές προτάσεις για τα επενδυτικά σχέδια Ε1 στα οικεία με τον τόπο της επένδυσης Δασαρχεία ή Δ/νσεις Δασών άνευ Δασαρχείου και για τα επενδυτικά σχέδια Ε2 στο Φορέα Εφαρμογής, σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις της πρόσκλησης και του θεσμικού πλαισίου που διέπει το Μέτρο.

**6/8/2012** Εστάλη προς τον Δήμαρχο Λαμίας τον κ. Κοτρωνιά, τον Δήμαρχο Μώλου-Αγίου Κωνσταντίνου κ. Τετριμίδα, τον Δήμαρχο Μακρικών κ. Παπασευθυμίου, τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Συλαιούνη και τον κ. Ζ. Αγγελίδη, Δρ. Υδρογεωλογίας ΑΠΘ, Επιστημονικό Σύμβουλο

Συνδέσμου Δήμων & Κοινοτήτων Ιαματικών Πηγών Ελλάδας, μέλος ΔΣ Ευρωπαϊκής Ένωσης Θερμαλισμού, πρόσκληση σε συνάντηση εργασίας μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων για τη διαχείριση και αξιοποίηση του φυσικού πλούτου που διαθέτει ο Νομός μας, των Ιαματικών μας Πηγών, προκειμένου να οργανώσουμε από κοινού τις κινήσεις και τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν για τις διαδικασίες και προϋποθέσεις ώστε να αναγνωρισθούν οι λουτροπηγές που διαθέτει η Φθιώτιδα.

**9/8/2012** Συμμετείχαμε σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Λαμίας όλων των εμπλεκόμενων φορέων για τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν με σκοπό τον «επαναπατρισμό» και την διεκδίκηση του ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ. Οι διοργανωτές της συνάντησης ήταν η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, ο Δήμος Λαμίας και το Επιμελητήριό μας. Ιδιαίτερα αναφέρθηκαν στις κινήσεις που πρέπει να γίνουν για την υποβολή φακέλου υποψηφιότητας, με σκοπό τη θετική αξιολόγηση προκειμένου το ΡΑΛΛΥ να επιστρέψει στην περιοχή μας.

**14/8/2012** Εστάλη επιστολή προς τα Υποκαταστήματα Τραπεζών της Πόλης μας προκειμένου να εξετάσουν την δυνατότητα εγκατάστασης ενός ATM στη πόλη της Υπάτης.

**14/8/2012** Εστάλη επιστολή προς τον Διευθυντή της ΔΕΥΑ Λαμίας και τον Δήμαρχο του Δήμου Λαμιέων θέτοντας υπόψη τους τα παράπονα των μελών μας - επιχειρήσεων του κέντρου της Λαμίας, ότι δεν μπαίνει πελάτης στα καστέματα τους από την ημέρα που ξεκίνησαν τα έργα ανάπτυξης για το κέντρο της Λαμίας, όπου καταναλωτές, έμποροι, πωλητές αλλά και επισκέπτες, βλέποντας τομπολιόρισμα και την κατεύθυνση των δρόμων, έχουν σαν αποτέλεσμα να μην μπορούν να εισέλθουν εντός. Προτείνουμε την δυνατότητα να υπάρξει και δεύτερη Βάρδια το απόγευμα και τα σαββατοκύριακα για την όσο το δυνατόν συντομότερη ολοκλήρωση του έργου, ενώ η δημοτική αστυνομία να κάνει ποιο εντατικούς ελέγχους για παράνομα σταθμευμένα οχήματα συμβάλλοντας έτσι στην άνετη παρουσία των καταναλωτών και επισκεπτών στο κέντρο της πόλης. Τέλος, θα πρέπει να γνωστοποιηθεί στους συμπολίτες μας επιχειρηματίες ότι είναι σωστό και πρέπει να αφήνουμε τα αυτοκίνητά μας εκτός κέντρου προκειμένου να υπάρχουν θέσεις παρκαρίσματος για ξένους και επισκέπτες της πόλης μας.

**20/8/2012** Διαβιβάσαμε επιστολή του Γενικού Γραμματέα και του Οικονομικού Επόπτη του Επιμελητηρίου μας προς την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων της Χώρας, στην οποία εκθέτουμε τους προβληματισμούς τους για ενδεχόμενο 2<sup>ο</sup> κούρεμα των «αποθεματικών» των Επιμελητηρίων, ζητώντας παράλληλα από τον Πρόεδρο της ΚΕΕ την διερεύνηση του θέματος

αυτού και την εισαγωγή του ως θέμα συζήτησης στην προεχρή Γενική Συνέλευση της ΚΕΕ στη Θεσσαλονίκη.

**21/8/2012** Εστάλη επιστολή στην Τράπεζα Ελλάδος Δ/ση Εποπτείας Ιδιωτικής Ασφάλισης Τμήμα Εποπτείας Διαμεσολαβητών και Διαφάνειας των Συναλλαγών στον Υπουργό Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων κ. Χατζιδάκη, στον Γεν. Γραμ. Εμπορίου κ. Κομνηνό, στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος με κοινοποίηση αυτής στα Επιμελητήρια της χώρας, στην Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος και στα Μ.Μ.Ε., εκφράζοντας την αντίθεσή μας στη σύσταση του «Κανονισμού Λειτουργίας Αρχείου Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών με παράτυπη συμπεριφορά» γνωστού και ως «Τειρεσία Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών», με αφορμή τις έντονες διαμαρτυρίες και καταγγελίες μελών του Επιμελητηρίου μας, που δραστηριοποιούνται επαγγελματικά στην ασφαλιστική αγορά, τονίζοντας ότι ο θεσμός του «Τειρεσία ασφαλιστικών διαμεσολαβητών» δεν εξυπηρετεί τον επιδιωκόμενο σκοπό, που είναι η εδραίωση της πίστης στην ιδιωτική ασφάλιση και η εξυγίανση των συναλλαγών στην ασφαλιστική αγορά. Αποτελεί, δε, «Ελληνική πρωτοτυπία», καθώς σε κανένα κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν λειτουργεί παρόμοιος θεσμός.

Τέλος ζητήσαμε και θέσαμε ως θέμα στην Κ.Ε.Ε. να συμπεριληφθεί και να συζητηθεί το συγκεκριμένο θέμα στην Γενική Συνέλευση της Κ.Ε.Ε. στην Θεσσαλονίκη στις 7-8/9/2012.

**27/8/2012** Εστάλη επιστολή προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, κ. Κ. Χατζηδάκη, με κοινοποίηση αυτής στον Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών & Δικτύων, στον Γενικό Γραμματέα Επενδύσεων & Ανάπτυξης, στον Ειδικό Γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα, στον Ειδικό Γραμματέα ΕΣΠΑ, στους Βουλευτές Νομού Φθιώτιδας, στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, τα Επιμελητήρια της Χώρας και τα Μ.Μ.Ε. σχετικά με την ολιγωρία και την καθυστέρηση που είχε παρατηρηθεί από πλευράς Υπουργείου, στην επίσημη προκήρυξη του προγράμματος ενίσχυσης των ΜΜΕ στο πλαίσιο των Περιφερειακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, με το οποίο ο επιχειρηματικός κόσμος θα μπορέσει να προβεί σε ενέργειες που θα τον βοηθήσουν να «ανασάνει» οικονομικά και να διαμορφώσει εκείνες τις συνθήκες, που θα του επιτρέψουν να καταστούν βιώσιμες οι επιχειρήσεις, ζητώντας την επίσημη ενημέρωσή μας, για το ποιες ενέργειες έχουν γίνει και προς ποια κατεύθυνση, και πότε το Υπουργείο θα είναι σε θέση να προκηρύξει επίσημα το πρόγραμμα αυτό, προκειμένου σαν Επιμελητήριο να είμαστε σε θέση να ενημερώσουμε τα μέλη μας.





## Επιστολή

### Προέδρου του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας

προς τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου  
Σερρών σχετικά με Στρατηγικό Σχεδιασμό  
"Γεωργία και Αγροδιατροφικός Τομέας"

Αγαπητέ Πρόεδρε,

Με αφορμή τη συμμετοχή σας στη Θεματική Ομάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού «Γεωργία και Αγροδιατροφικός Τομέας», επιτρέψτε μου να σας μεταφέρω ορισμένες σκέψεις για τον προσανατολισμό που θα πρέπει να έχει ο σχεδιασμός του αγροτικού τομέα της περιοχής μας.

Το πρόγραμμα θα πρέπει να έχει σαν αφετηρία τη νέα πραγματικότητα που διαμορφώνει η οικονομική κρίση και τη στρόφη που παρατηρείται στον πρωτογενή τομέα, όχι μόνο ως προοπτική επαγγελματικής απασχόλησης αλλά και σαν συνειδητή επιλογή που υιοθετείται από νέους ανθρώπους, προερχόμενους από διάφορους εργασιακούς τομείς.

Αποτελεί άμεση ανάγκη να στηριχθούν από το Πρόγραμμα, κατά προτεραιότητα, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις του αγροτικού τομέα. Η πρόσβαση των μικρομεσαίων αγροτικών-συνεταιριστικών επιχειρήσεων σε κεφάλαια αναμένεται να επιδεινωθεί εξαιτίας της χρηματοπιστωτικής κρίσης, με αποτέλεσμα την αδυναμία ένταξης τους σε αναπτυξιακούς νόμους και προγράμματα του αγροτικού

τομέα. Κρίνεται αναγκαίο να επικεντρωθούμε στη βιώσιμη παραγωγή τροφίμων, στη βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων και αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, καθώς και να υιοθετηθούν πολιτικές για μια ισορροπημένη περιφερειακή ανάπτυξη.

Ο σχεδιασμός επιβάλλεται να έχει καλύτερη στόχευση ώστε να ευνοεί τη μετάβαση από το ιστορικό μοντέλο, στο μοντέλο ενισχύσεων με ενιαίο επίπεδο στήριξης σε κάθε περιφέρεια και παράλληλα σταδιακή σύγκλιση του επιπέδου στήριξης με αναδιανομή των πόρων σε περιοχές που χρήζουν άμεσης ενίσχυσης.

Επιπλέον, κίνητρα πρέπει να δοθούν στην καινοτομία και την ανταγωνιστικότητα, με στόχο την καλύτερη σύνδεση της έρευνας και της υπάρχουσας γνώσης γύρω από τις προκλήσεις της γεωργίας με τις ανάγκες προσαρμογής των παραγωγών, μέσω δικτύων παρακολούθησης και αξιολόγησης της γεωργικής πολιτικής. Η καινοτομία, το περιβάλλον και η κλιματική αλλαγή θα είναι οι κατασκευαστήριες γραμμές μίας πιο ευέλικτης πολιτικής αγροτικής ανάπτυξης για την επίτευξη των στόχων της στρα-

τηγικής 'Ευρώπη 2020'.

Ακόμη, βασική προτεραιότητα του Υπουργείου πρέπει να είναι η παρότρυνση και η ενίσχυση των νέων ανθρώπων να ασχοληθούν με τις εναλλακτικές καλλιέργειες με στοχευμένα μέτρα τόνωσης της υπαίθρου και των απομακρυσμένων περιοχών, καθώς λόγω της οικονομικής κρίσης αρχίζει να διαμορφώνεται μια νέα πραγματικότητα και πρέπει να υπάρξει στροφή στον πρωτογενή τομέα με ουσιαστική στήριξη της παραγωγής, είσοδο στην παραγωγική διαδικασία νέων ανθρώπων και προώθηση καινοτόμων εκπαιδευτικών εργαλείων των αγροτών.

Τέλος, θα πρέπει να αναδιοργανωθούν και να υποστηριχθούν δράσεις στα πλαίσια του Leader καθώς και των προγραμμάτων ανάπτυξης αγροτικών χώρων με έμφαση στην καινοτομία και τις δικτυώσεις επιχειρήσεων.

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

## Πρόστιμα 250 ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν περίπου 1.500.000 ιδιοκτήτες οχημάτων που κυκλοφορούν ανασφάλιστα



**ΠΡΟΣΤΙΜΑ**  
250 ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν περίπου 1.500.000 ιδιοκτήτες οχημάτων που κυκλοφο-

ρούν ανασφάλιστα σε ολόκληρη τη χώρα.

Για τον εντοπισμό τους, πραγματοποιείται ηλεκτρονικός έλεγχος διασταύρωσης στοιχείων των κυκλοφορούντων οχημάτων και των ασφαλισμένων οχημάτων από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων, των Ασφαλιστικών εταιριών και του υπουργείου Οικονομικών.

Μέσα στον Οκτώβριο, αναμένεται να εκδοθεί υπουργική απόφαση για την επιβολή των προστίμων στα ανασφάλιστα

IX, τα οποία θα πρέπει να καταβληθούν από τους φορολογούμενους.

Ειδικότερα, η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων θα απευθύνεται γραπτά στον παρανομούντα ιδιοκτήτη καλώντας τον να προβεί στην ασφάλιση του αυτοκινήτου του εντός συγκεκριμένου και σύντομου χρονικού διαστήματος και καταβάλλοντας επιπλέον ποσό ύψους 250 ευρώ, υπέρ του Δημοσίου.

Ο τρόπος καταβολής των προστίμων δεν έχει καθοριστεί ακόμα.

Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων θα μεριμνά για την αποστολή των στοιχείων των ιδιοκτητών των ανασφάλιστων οχημάτων στην αρμόδια Αστυνομική Αρχή για την επιβολή των προβλεπόμενων από το νόμο αυστηρότερων

κυρώσεων όπως, αφαίρεση της άδειας οδήγησης, της άδειας κυκλοφορίας και των πινακίδων του οχήματος, που θα αποδίδονται στο δικαιούχο μόνο αφού προσκομιστεί το ειδικό σήμα ασφάλισης.

Η διασταύρωση των στοιχείων κυκλοφορούντων και ασφαλισμένων οχημάτων, είναι πιθανό να περιλαμβάνει και μεταχειρισμένα αυτοκίνητα, τα οποία βρίσκονται στις εκθέσεις/αντιπροσωπείες, έχουν πινακίδες και οι άδειες κυκλοφορίας έχουν μεταβιβαστεί στον αντιπρόσωπο. Προς το παρόν, δεν έχει διαρρεύσει κάποια σχετική πληροφορία για πιθανές ρυθμίσεις που θα εφαρμοστούν σε τέτοιες περιπτώσεις ανασφάλιστων οχημάτων.

ΠΗΓΗ: ΦΟΡΕΑΣ

## Επιστολή

### ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΒΟΙΩΤΙΑΣ, ΕΥΒΟΙΑΣ, ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ, ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, ΛΑΡΙΣΑΣ, ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ, ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ, ΦΩΚΙΔΑΣ

Προς Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων  
κο. Κ. Χατζηδάκη



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΒΟΙΩΤΙΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΕΥΒΟΙΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΛΑΡΙΣΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΦΩΚΙΔΟΣ



Κύριε Υπουργέ,

Ο Αυτοκινητόδρομος Κεντρικής Ελλάδας (Ε-65) είναι ένα απαραίτητο αναπτυξιακό έργο με εμβέλεια στην Στερεά Ελλάδα, στην Ήπειρο, στην Δυτική Μακεδονία και στην Θεσσαλία (κυρίως στην Δυτική). Ο αναπτυξιακός του χαρακτήρας είναι προφανής: Σχεδιάστηκε για να βγάλει από την οδική απομόνωση περιοχές της χώρας οι οποίες δεν εξυπηρετούνται με σύγχρονο οδικό δίκτυο δημιουργώντας οικονομικές συνέργειες.

Πρόκειται για περιοχές, όπως η Δυτική Θεσσαλία, με ανεξάντλητες δυνατότητες ανάπτυξης (κυρίως της πρωτογενούς παραγωγής και του τουρισμού) οι οποίες θα μπορούσαν να αναδειχθούν με την αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων που θα προσέδιδε στην περιοχή η ολοκλήρωση του έργου.

Ταυτόχρονα προσδίδει επιπλέον επισκεψιμότητα και εύκολη πρόσβαση στις περιοχές της Στερεάς Ελλάδας, διευκολύνοντας τις εμπορικές μεταφορές και τον τουρισμό της ευρύτερης περιοχής, αλλά και των λιμένων Βόλου, Στυλίδας και Αγίου Κων/νου.

Παράλληλα, στην σημερινή δυσμενή οικονομική συγκυρία, η επανένταξη κατασκευής του έργου θα λειτουργούσε ανασταλτικά στην εμβάθυνση της ύφεσης και στην ανάσχεση της ανεργίας η οποία έχει λάβει δραματικές διαστάσεις.

Η Ε-65 αφορά περιοχές της χώρας οι οποίες και προ κρίσης βάσει των στοιχείων του Α.Ε.Π., εμφάνιζαν σημαντική αναπτυξιακή υστέρηση σε σχέση με τις άλλες, και περιοχές της χώρας. Μία υστέρηση η οποία επιδεινώθηκε περαιτέρω λόγω των αρνητικών επιπτώσεων της ύφεσης και η οποία τείνει να διαρρήξει τον τοπικό οικονομικό ιστό με ολέθριες επιπτώσεις και στην επιχειρηματικότητα.

Το συγκεκριμένο έργο σχεδιάστηκε από την Πολιτεία, ξεκίνησαν οι εργασίες κατασκευής του και δαπανήθηκαν εκατομμύρια ευρώ μέχρι τώρα και ειςπραττονται μέχρι και σήμερα έσοδα από τους σταθμούς διοδίων (Αγίας Τριάδας), για να διασυνδεθούν βασικοί οδικοί άξονες (ΠΑΘΕ με ΕΓΝΑΤΙΑ) και να εξυπηρετηθούν αναπτυξιακοί σκοποί, με την άρση της οδικής απομόνωσης περιοχών της χώρας οι οποίες έχουν την δυνατότητα να εντείνουν την παραγωγική τους δράση με πολλαπλάσια θετικά αποτελέσματα και για το συνολικό εγχώριο οικονομικό προϊόν.

Θεωρούμε επιβεβλημένη την αποπεράτωση του εν λόγω έργου και μάλιστα όταν ακούγονται εκτιμήσεις ότι και μόνο η αποζημίωση των παραχωρησιούχων μπορεί να φτάσει το ποσό του 1 δις. ευρώ, ποσό που είναι αρκετό για την αποπεράτωση του υπολοίπου έργου.

Κύριε Υπουργέ,

Για τους παραπάνω λόγους ευελπιστούμε ότι θα επικρατήσει η κοινή λογική, οι εργασίες κατασκευής του θα ξαναρχίσουν άμεσα και θα ολοκληρωθεί σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Βοιωτίας

Παναγιώτης Αγγινάδης  
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Εύβοιας

Παναγιώτης Σίμωσης

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Ευρυτανίας

Χρίστος Τσάμπρας

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Καρδίτσας

Βύρων Παππάς

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Λάρισας

Σωτήριος Γιαννακόπουλος

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Μαγνησίας

Αριστοτέλης Μπασδάνης  
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Φθιώτιδας

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Φωκίδας

Γιώργος Γαζής

Ακριβές αντίγραφο  
Λαμία, 29 - 10 - 2012

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου  
Φθιώτιδας  
Αλέξανδρος Διαμαντάρας



## Επιστολή

Προέδρου του  
Επιμελητηρίου Φθιώτιδας

Προς Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων

Κε Υπουργέ,

Σε απάντηση της από 18/09/2012 επιστολής σας με αρ. πρωτ. 1742 που αφορούσε τις παρατηρήσεις από πλευράς Επιμελητηρίου Φθιώτιδας για τη βελτιστοποίηση των Αναπτυξιακών Νόμων 3299/2004 & 3908/2011, σας επισμαίνουμε τα εξής:

Θεωρούμε ότι χρειάζεται να δοθεί έμφαση στην ενίσχυση της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων καθώς και σε δράσεις δικτύωσης προκειμένου να επιτευχθούν οικονομίες κλίμακας.

Η στήριξη της καινοτομίας, η αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων, η ανάπτυξη του τεχνολογικού και καινοτομικού περιβάλλοντος καθώς και η ενίσχυση των αναπτυξιακών και επιχειρηματικών υποδομών αποτελούν καθοριστικούς παράγοντες που θα οδηγήσουν στην ανάπτυξη των επιχειρήσεων.

Επιπλέον, η δημιουργία και η ενδυνάμωση των υποδομών ηλεκτρονικής δικτύωσης των υπηρεσιών και η βελτίωση της επικοινωνίας και της ποιότητας της εξυπηρέτησης που λαμβάνει ο πολίτης από τις Δημόσιες Υπηρεσίες, είναι αναγκαία για την διευκόλυνση του επιχειρηματία στις συναλλαγές του με το Κράτος.

Βασικός στόχος του νόμου πρέπει να είναι ο εκσυγχρονισμός και η αναβάθμιση του υπάρχοντος δυναμικού.

Ένα ακόμη σημαντικό ζήτημα είναι η απλοποίηση και επιτάχυνση των χρόνων και κόστους των διαδικασιών υποβολής, έγκρισης κι εκταμίευσης των οι-

κονομικών ενισχύσεων. Τα κριτήρια αξιολόγησης και οι διαδικασίες θα πρέπει να περιοριστούν στα απολύτως αναγκαία. Η φερεγγυότητα του φορέα, ο κλάδος οικονομικής δραστηριότητας, η γεωγραφική περιφέρεια και η επιθυμητή και ιδεατή ανάπτυξη κάθε περιοχής σύμφωνα με το προδιαγεγραμμένο μοντέλο ανάπτυξης μπορούν να αποτελέσουν τα κριτήρια αξιολόγησης. Σημαντική αύξηση, αν όχι κατάργηση του περιορισμού υποβολής επενδυτικών σχεδίων πάνω από ένα ποσό στην Περιφέρεια.

Ως προς τον τρόπο καταβολής των ενισχύσεων, επισμαίνεται ότι αυτός θα πρέπει να βοηθά τον φορέα στην ολοκλήρωση του έργου. Λόγω των σημερινών ειδικών οικονομικών συνθηκών και της πλήρους αδυναμίας των τραπεζών να χρηματοδοτήσουν τις επενδύσεις, θα πρέπει να τροποποιηθεί η διάταξη του Νόμου που ορίζει τον τρόπο καταβολής της ενίσχυσης δηλαδή 50% προκαταβολή και 50% με την πρόοδο του έργου, και να ισχύσει ότι μπορεί να δοθεί μέχρι το 100% της ενίσχυσης ως προκαταβολή με την καταβολή εγγυητικής επιστολής τραπεζής.

Ένα μέρος των χορηγούμενων στις επιχειρήσεις που έχουν υπαχθεί στον αναπτυξιακό νόμο ενισχύσεις καταβάλλονται μετά από πιστοποίηση της ολοκλήρωσης της επένδυσης και της έναρξης της παραγωγικής λειτουργίας της. Το σύνολο των ενισχύσεων θα πρέπει να καταβάλλεται στις επιχειρήσεις μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, από την έναρξη της λειτουργίας της επένδυ-

σης, με την επιτάχυνση των αναγκαίων διαδικασιών πιστοποίησης κλπ.

Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί κατά την αξιολόγηση του αναπτυξιακού αποτελέσματος της επενδυτικής πρότασης, στο κριτήριο της απασχόλησης. Παρά την αναμφισβήτητη κοινωνική σημασία που έχει η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και η διατήρηση παλαιών, όχι σπάνια η ισόρροπη ανάπτυξη και η πληρέστερη αξιολόγηση παραγωγικών πόρων υπηρετούνται πολύ καλύτερα με σύγχρονες προηγμένες τεχνολογίες εντάσεως κεφαλαίου και όχι μέσω παραγωγικών δραστηριοτήτων εντάσεως εργασίας.

Επιπλέον θα πρέπει να δοθούν κίνητρα για την προώθηση της πράσινης ανάπτυξης με έμφαση την ανακύκλωση νερού, την εξοικονόμηση ενέργειας, την εγκατάσταση εναλλακτικών πηγών ενέργειας και την περιβαλλοντική πολιτική και διαχείριση.

Τέλος, κρίνεται αναγκαία η προώθηση των ειδικών μορφών τουρισμού (Κίνητρα για επενδύσεις φορέων κι επιχειρήσεων σε θεματικό τουρισμό, ενθάρρυνση επενδύσεων για τη δημιουργία οικολογικών πάρκων, δυνατότητα ενίσχυσης της μετατροπής ξενοδοχειακών μονάδων σε εγκαταστάσεις ειδικών μορφών τουρισμού, αφού προηγηθεί η θεσμοθέτηση των προδιαγραφών που αυτές πρέπει να έχουν).

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

## Δημιουργία Μητρώου Συμβούλων Επιχειρήσεων – Μελετητών.

Στο πλαίσιο της εξυπηρέτησης και της συνεχούς προσπάθειάς για βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών του Επιμελητηρίου προς τις επιχειρήσεις – μέλη του, το Επιμελητήριο Φθιώτιδας, προβαίνει στη δημιουργία Μητρώου Συμβούλων Επιχειρήσεων – Μελετητών. Το συγκεκριμένο Μητρώο θα έχει σκοπό να βοηθήσει στην περίπτωση που κάποιος επιχειρηματίας ή υποψήφιος επενδυτής, πέραν της υποστηρικτικής βοήθειας που λαμβά-

νει από το γραφείο στήριξης επιχειρήσεων που λειτουργεί στο Επιμελητήριο, αποφασίσει να προχωρήσει στην υποβολή πρότασης στο πλαίσιο των εκάστοτε προγραμμάτων επιχορήγησης, καθώς και να αναζητήσει υποστήριξη για την εκπόνηση μελετών σε θέματα επιχειρησιακής λειτουργίας της επιχείρησής (οργάνωση παραγωγής, marketing, έρευνες αγοράς, κλπ).

Επισμαίνεται ότι στο μητρώο θα περιλαμβάνεται για κάθε εταιρία-επιχείρηση συμβούλων, που είναι ενταγμένη σε αυτό, το πεδίο εξειδίκευσής της για την καλύτερη εξυπηρέτηση του ενδιαφερομένου. Η επιλογή του συμβούλου θα είναι ευθύνη του ενδιαφερομέ-

νου και θα διατίθεται on line μέσω του δικτυακού τόπου του Επιμελητηρίου. Επισμαίνεται ότι η κατάσταση που θα δημιουργηθεί (κατόπιν σχετικής αίτησης των επιχειρήσεων προς το Επιμελητήριο):

- Δεν θα έχει «θεσμικό χαρακτήρα» και θα διαμορφωθεί για να διευκολύνει τις επιχειρήσεις που αναζητούν συμβουλευτικές υπηρεσίες.
- Δεν θα αποτελεί πρόκριμα για κανέναν από όσους δηλώσουν συμμετοχή, απλά θα αποτελέσει καταγραφή των υφιστάμενων συμβούλων.
- Θα δίνεται σε κάθε ενδιαφερόμενο και θα μπορεί να το αναζητά από το δικτυακό τόπο του Επιμελητηρίου.
- Είναι προφανές ότι θα

εναπόκειται στην κρίση και στα κριτήρια του καθενός για την τελική επιλογή.

• Θα αναφέρεται ρητώς ότι το Επιμελητήριο δε θα φέρει ουδεμία ευθύνη έναντι οποιουδήποτε μέρους σε περίπτωση προβλημάτων ύστερα από συνεργασία συμβούλου με επιχείρηση.

Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να συμπληρώσουν την επισυναπτόμενη αίτηση και να την αποστείλουν μέσω e – mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση: info@fthiotidoscc.gr με την ένδειξη: εγγραφή στο μητρώο συμβούλων επιχειρήσεων – μελετητών του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας.  
ΠΗΓΗ: ΦΟΡΕΑΣ

## Οι 5 νέες υπηρεσίες του Taxisnet - έρχονται και ηλεκτρονικά εκκαθαριστικά

Πληρωμή οφειλών στην εφορία ή δόσεων μετά από διακανονισμό, υποβολή μισθωτηρίων και αγορά παραβόλων είναι οι νέες δυνατότητες που παρέχει στους πολίτες η Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων μέσω του Taxisnet. Από το 2013 θα εκκαθαριστικά θα αποστέλλονται ηλεκτρονικά, όπως ενημέρωσε ο Γ.Στουρνάρας τη Βουλή

Οι νέες ευρείας χρήσης υπηρεσίες εντάσσονται το αμέσως επόμενο διάστημα στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες της ΓΓΠΣ προκειμένου οι πολίτες να μπορούν να διεκπεραιώνουν τις συναλλαγές τους με το Υπουργείο Οικονομικών με εναλλακτικούς τρόπους χωρίς να απαιτείται να επισκέπτονται τις Δ.Ο.Υ.

Αναλυτικά οι νέες υπηρεσίες που θα προσφέρονται ηλεκτρονικά:

**1. Πληρωμή οποιασδήποτε βεβαιωμένης μη ρυθμισμένης οφειλής** στο σύνολο της ή μέρος αυτής με όλα τα τραπεζικά προϊόντα.

Ο πολίτης θα μπορεί στον υπολογιστή του, από την εικόνα των βεβαιωμένων μη ρυθμισμένων οφειλών που θα βλέπει, να τυπώνει για όποια οφειλή θέλει μία «Ταυτότητα Οφειλής - ΤΟ», με την οποία θα μπορεί να πληρώνει όποτε θέλει όποιο ποσό θέλει, χρησιμοποιώντας την ίδια ΤΟ μέσα από τα προϊόντα πληρωμής που υποστηρίζει η τράπεζα του, όπως στο γκισέ, σε ATM, μέσω ηλεκτρονικής τραπεζικής (Web Banking, Phone Banking).

**2. Πληρωμή οποιασδήποτε δόσης ρυθμισμένης οφειλής** με όλα τα τραπεζικά προϊόντα, από τον Δεκέμβριο του 2012.

Ο πολίτης θα μπορεί στον υπολογιστή του, από την εικόνα των ρυθμίσεων που θα βλέπει να τυπώνει για όποια ρύθμιση

θέλει μία «Ταυτότητα Ρυθμισμένης Οφειλής - ΤΡΟ» με την οποία θα μπορεί να πληρώνει κάθε δόση χρησιμοποιώντας την ίδια ΤΡΟ μέσα από τα προϊόντα πληρωμής που υποστηρίζει η τράπεζα του, όπως στο γκισέ, σε ATM, μέσω ηλεκτρονικής τραπεζικής (Web Banking, Phone Banking).

**3. Ηλεκτρονική Υποβολή Μισθωτηρίων Ενοικίασης**, από τον Δεκέμβριο του 2012.

Ο ιδιοκτήτης του ακινήτου θα μπορεί από τον υπολογιστή του να υποβάλει ηλεκτρονικά το μισθωτήριο και αυτόματα θα ενημερώνεται και ο Ενοικιαστής με το περιεχόμενο του μισθωτηρίου.

**4. Αγορά Παραβόλου** για κάθε χρήση με όλα τα τραπεζικά προϊόντα, από τον Ιανουάριο του 2013.

Ο πολίτης θα μπορεί στον υπολογιστή του να επιλέγει το Παράβολο που χρειάζεται σε κάποια υπηρεσία, να τυπώνει έναν Κωδικό με το αντίστοιχο ποσό και να αγοράζει το παράβολο του μέσα από τα προϊόντα πληρωμής που υποστηρίζει η τράπεζα του, στο γκισέ, σε ATM, στο Web Banking. Με τον Κωδικό και μόνο θα πηγαίνει στην υπηρεσία που θέλει να χρησιμοποιήσει το Παράβολο, η οποία στη συνέχεια μέσα από τον υπολογιστή της θα διαπιστώνει την εξόφληση του Παραβόλου.

**5. Πληρωμή οποιασδήποτε οίκοθεν πληρωμής** με όλα τα τραπεζικά προϊόντα, από τον Ιανουάριο του 2013.

Ο πολίτης θα μπορεί στον υπολογιστή του να τυπώνει έναν Κωδικό με το αντίστοιχο ποσό που πρέπει να πληρωθεί οίκοθεν και να το εξοφλεί μέσα από τα προϊόντα πληρωμής που υποστηρίζει η τράπεζα του, στο γκισέ, σε ATM, στο Web Banking. Με τον Κωδικό και μόνο θα πη-



γαίνει στην υπηρεσία που θέλει να χρησιμοποιήσει την Οίκοθεν πληρωμή, η οποία στη συνέχεια μέσα από τον υπολογιστή της θα διαπιστώνει την εξόφληση.

**Στουρνάρας: Ηλεκτρονικά τα εκκαθαριστικά από του χρόνου**

Το Taxisnet ετοιμάζεται να αναλάβει και την αποστολή των εκκαθαριστικών από το επόμενο οικονομικό έτος, όπως αναφέρει ο υπουργός Οικονομικών σε έγγραφο που έστειλε στη Βουλή.

Όπως αναφέρεται σε αυτό:

Η Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών είναι σε συνεργασία με το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, για την έκδοση των απαιτούμενων υπουργικών αποφάσεων, προκειμένου να αποσταλούν ηλεκτρονικά στους φορολογούμενους χρήστες του Taxisnet τα εκκαθαριστικά σημειώματα Φόρου Εισοδήματος του οικονομικού έτους 2013. Μέχρι τότε, το υπουργείο Οικονομικών υποχρεούται να εκτυπώνει και αποστέλλει τα εκκαθαριστικά στους πολίτες ταχυδρομικά και θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την με κάθε πρόσφορο τρόπο για το δημόσιο συμφέρον εκπαίδευση της παραπάνω υποχρέωσης».

ΠΗΓΗ: imerisia.gr



## Γραφείο Επιχειρηματικής Υποστήριξης-Επιμελητήριο Φθιώτιδας

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας στο πλαίσιο των υποστηρικτικών δραστηριοτήτων του, για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις του νομού, έχει προβεί στη δημιουργία Γραφείου Πληροφόρησης - Υποστήριξης Επιχειρήσεων & Υποψηφίων Επενδυτών σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προγραμμάτων.

Ο κύριος άξονας υποστήριξης του γραφείου θα καλύπτει δράσεις όπως :

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ - ΚΑΛΙΕΡΓΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ**

**ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΜΜΕ ΕΞΑΤΟΜΙΚΕΥΜΕΝΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ - ΠΥΡΗΝΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ**

**ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ - ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ**

Βασική αποστολή του είναι η στήριξη στις επιχειρήσεις για τη βελτίωση των λειτουργιών τους, την αύξηση της αποδοτικότητας και της ανταγωνιστικότητας τους, με την παροχή αξιόπιστων υπηρε-

σιών που θα προσφέρονται δωρεάν βλέποντας κάθε περίπτωση. Οι επιχειρηματίες, μέλη του Επιμελητηρίου μπορούν να ενημερώνονται και να λαμβάνουν συμβουλευτικές υπηρεσίες σε θέματα όπως:

**Πώς ερευνούμε και αναπτύσσουμε την επιχειρηματική ιδέα**

**Πώς δημιουργούμε ένα επιχειρηματικό σχέδιο**

**Πληροφόρηση μέσω διαδικτύου και αξιοποίηση ηλεκτρονικού εμπορίου**

**Αξιοποίηση αναπτυξιακών προγραμμάτων**



## Ευρωπαϊκή στήριξη στον ελληνικό τουρισμό

**Τ**η στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε θέματα τουρισμού ζήτησε η υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, στη συνάντηση που είχε το απόγευμα με τον αντιπρόεδρο της Κομισιόν και Επίτροπο για τη Βιομηχανία και τις Επιχειρήσεις, Αντώνιο Ταγιάνι.

Σε δηλώσεις της η υπουργός τόνισε ότι δυστυχώς, σε ευρωπαϊκό επίπεδο δεν υπάρχει συγκροτημένη πολιτική για τον τουρισμό, υπογραμμίζοντας ότι αυτό ακριβώς είναι που ζητάνε οι χώρες του Νότου, να υπάρξει δηλαδή τέτοια πολιτική που θα επιτρέπει να αναπτύξουν αυτόν το σημαντικό τομέα της οικονομίας.

Αφού εξήγησε στον Επίτροπο τα πεπραγμένα του υπουργείου στον άξονα των μεταρρυθμίσεων στον τουριστικό κλάδο, η κ. Κεφαλογιάννη στάθηκε και στο κομμάτι του κοινωνικού τουρισμού ζητώντας ευρωπαϊκά κονδύλια.

Από τη μεριά του ο Ευρωπαίος Επίτροπος αφού υπογράμμισε ότι δεν νοείται Ευρώπη χωρίς Ελλάδα και Ελλάδα χωρίς Ευρώπη, τόνισε ότι ο τουρισμός είναι το κλειδί για την έξοδο από την κρίση. Μάλιστα, επεσήμανε ότι εργάζεται από κοινού με την Ελλάδα και στο θέμα της βίζας για την αύξηση τόπων τουριστικών ροών από τις Χώρες εκτός Σέγκεν.

Πηγή: ΑΜΠΕ

## Υπό συζήτηση το θέμα του ωραρίου των «καταστημάτων ευκολίας»



Η επέκταση του ωραρίου λειτουργίας των μικρών σημείων πώλησης λιανεμπορικών επιχειρήσεων αποτελεί βασικό θέμα συζήτησης των αλυσίδων σούπερ μάρκετ με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. Τα τελευταία χρόνια,

αρκετές από τις μεγάλες αλυσίδες, έχουν ανοίξει μικρά καταστήματα, «της γειτονιάς», και οι επιχειρηματίες του κλάδου έχουν θέσει το θέμα του ωραρίου λειτουργίας τους υπόψη της ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης, καθώς σήμερα, όπως έχει παρατηρηθεί, υπάρχει ένα γκρίζο τοπίο το οποίο δεν καλύπτει νομικά την διεύρυνση του ωραρίου της λειτουργίας των καταστημάτων και ο νόμος να καταστρατηγείται από κάποια μικρά καταστήματα.

Μεγάλες αλυσίδες που έχουν αναπτύξει σε διάφορες γειτονιές της Αττικής μικρά σημεία πώλησης στην λογική των «καταστημάτων ευκολίας» (convenience stores) λειτουργούν σύννομα δηλαδή από τις από τις 8 το πρωί έως τις 9 βράδυ αλλά ωστόσο υπάρχουν και ορισμένες επιχειρήσεις που λειτουργούν έως τις 11 το βράδυ καθώς και τις Κυριακές. Σε συνάντηση που είχαν οι εκπρόσωποι αλυσίδων σούπερ μάρκετ με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, αν και δεν συζητήθηκε το θέμα της διεύρυνσης του ωραρίου εντούτοις έγινε αναφορά στο θέμα της κυριακάτικης λειτουργίας των επιχειρήσεων καθώς ο Εμπορικός Σύλλογος Αθήνας έχει προτείνει άνοιγμα των καταστημάτων έξι Κυριακές το χρόνο. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι εκπρόσωποι των σούπερ μάρκετ δηλώνουν κάθεται αντίθετοι διότι θεωρούν ότι αυτό δημιουργεί πρόσθετο κόστος χωρίς όφελος.

Όμως η τάση των καταναλωτών, να πραγματοποιούν τις αγορές τους από τα καταστήματα της γειτονιάς κάνει και τους μεγάλους του λιανεμπορίου να θέλουν να μην χάσουν μερίδιο της αγοράς. Με βάση έρευνες του κλάδου, το 30% του εβδομαδιαίου τζίρου αυτών των «καταστημάτων ευκολίας» προέρχεται από τις πωλήσεις της Κυριακής, το 20% από τη λειτουργία τους το Σάββατο και το διάστημα μεταξύ 21:00 και 23:00 και το υπόλοιπο 50% από τις πωλήσεις που πραγματοποιούνται μεταξύ Δευτέρας και Παρασκευής κατά τις ώρες λειτουργίας της αγοράς.

Πηγή: ΑΠΕ

Επιχειρηματικά Νέα

## Κάλυψη ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης σε ασφαλισμένους του Ο.Α.Ε.Ε. που διέκοψαν την άσκηση του επαγγέλματός τους.

1. Σύμφωνα με τον Ν. 3845/10 άρθρο δεύτερο παρ. 8 Ασφαλισμένοι του Ο.Α.Ε.Ε., ηλικίας άνω των 30 και μέχρι 65 ετών, που διέκοψαν την άσκηση του επαγγέλματός τους, καλύπτονται για παροχές ασθένειας σε είδος (ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη) για δύο (2) χρόνια από τη διακοπή της ασφάλισης εφόσον συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις: α) Έχουν πραγματοποιήσει στην ασφάλιση οποιουδήποτε ασφαλιστικού οργανισμού εξακόσιες (600) ημέρες εργασίας ή δύο (2) χρόνια. Το όριο των 600

ημερών εργασίας ή τα δύο χρόνια αυξάνονται κάθε χρόνο ανά 120 ημέρες ή 4 μήνες, μετά τη συμπλήρωση του 30ου έτους της ηλικίας και μέχρι της συμπλήρωσης 4500 ημερών ή 15 έτη ασφάλισης.

β) Να μην ασφαλιζονται για οποιοδήποτε λόγο στο Δημόσιο ή σε άλλο ασφαλιστικό οργανισμό. Για την υλοποίηση της διάταξης αυτής με το άρθρο 69 του Ν. 3863/10 συστάθηκε στον Ο.Α.Ε.Ε. «Ειδικός Λογαριασμός Επαγγελματιών» (Ε.Λ.Ε.) για την κάλυψη των εν λόγω δαπανών.

2. Επίσης με την παρ. 2 του άρθρου 44 του Ν. 3986/2011 συνεστήθη στον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.) ειδικός λογαριασμός ανεργίας υπέρ των αυτοτελών και ανεξαρτήτως απασχολούμενων, με σκοπό τη χορήγηση βοήθηματος σε περιπτώσεις αποδεδειγμένης διακοπής επαγγέλματος και για χρονικό διάστημα τουλάχιστον τριών (3) μηνών.

Στην κατηγορία αυτή ανήκουν και οι ασφαλισμένοι του Ο.Α.Ε.Ε.

ΠΗΓΗ: ΦΟΡΕΑΣ

## Εγκύκλιος: Οδηγίες προς επιχειρήσεις για τη ρύθμιση οφειλών

**Χ**ειρόγραφες αιτήσεις εργοδοτών, θα δέχονται οι υπηρεσίες του ΙΚΑ εν όψει της ψήφισης στη Βουλή νομοθετικής ρύθμισης για το διακανονισμό των οφειλών των επιχειρήσεων προς τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης, σύμφωνα με εγκύκλιο του ΙΚΑ.

Με την καταχώρηση των αιτήσεων στο μηχανογραφικό σύστημα, θα γίνεται έλεγχος και θα καταλογίζονται σε βάρος του εργοδότη οι οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές.

Μετά την ψήφιση των διατάξεων θα ακολουθήσει νεότερο έγγραφο, με τις λεπτομέρειες εφαρμογής της νέας ρύθμισης οφειλών.

Συγκεκριμένα, θα δοθούν οδηγίες σχετικά με τη διαδικασία διεκπεραίωσης των αιτήσεων υπαγωγής στη ρύθμιση, το νέο υπόδειγμα αίτησης υπαγωγής που θα υποβάλλεται από τους εργοδότες, το καθεστώς χορήγησης βεβαιώσεων ασφαλιστικής ενημερότητας και τον τρόπο ρύθμισης.

Για τους οφειλότες που θα υποβάλουν αίτηση υπαγωγής στη νέα ρύθμιση οφειλών και θα υπαχθούν σε αυτή, μέχρι την ημερομηνία καταβολής της πρώτης δόσης ή του ποσού της εφάπαξ εξόφλησης, όπως αυτή θα ορίζεται στις εγκυκλίους οδηγίες που θα ακολουθήσουν:

\* διατηρούνται οι επιβληθείσες κατασχέσεις και οι εγγραφείσες υποθήκες σε βάρος των περιουσιακών στοιχείων των οφειλετών,

\* αναστέλλεται η συνέχιση της διαδικασίας της αναγκαστικής εκτέλεσης κινητών ή ακινήτων, \* δεν ανακαλούνται:

i) οι παραγγελίες κατασχέσεων επί ακινήτων ή κινητών περιουσιακών στοιχείων που έχουν εκδοθεί πριν την καταβολή της πρώτης δόσης ή την εφάπαξ εξόφληση της ρύθμισης,

ii) οι παραγγελίες κατασχέσεων εις χείρας τρίτων οι οποίες έχουν εκδοθεί πριν την καταβολή της πρώτης δόσης ή την εφάπαξ εξόφληση της ρύθμισης, ενώ τα αποδιδόμενα ποσά από αυτές θα καλύπτουν δόση ή δόσεις της ρύθμισης, εφόσον δεν πιστώνονται σε άλλες οφειλές που δεν έχουν υπαχθεί στην παρούσα ρύθμιση.

Στην εγκύκλιο σημειώνεται ότι με τη νέα ρύθμιση προβλέπεται η τακτοποίηση των οφειλών προς το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, με μία εκ των παρακάτω δυνατοτήτων:

Α) Ένταξη των οφειλών σε καθεστώς προσωρινού διακανονισμού, με μηνιαία καταβολή ποσού, έναντι των καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών, μισθολογικών περιόδων απασχόλησης μέχρι 31-7-2012, έκπτωση 40% επί των πρόσθετων τελών, προσαυξήσεων και λοιπών επιβαρύνσεων της κεφαλαιοποιημένης οφειλής, εφόσον η αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση υποβληθεί μέχρι την 31-12-2012 και καταβολή των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών από 1-8-2012 και εφεξής.

Η ισχύς του προσωρινού διακανονισμού ορίζεται μέχρι την 31-12-2013.

Το ποσό της μηνιαίας καταβολής που αντιστοιχεί

σε ποσοστό 1,25% της κεφαλαιοποιημένης, την 31-7-2012, οφειλής, δεν μπορεί να είναι μικρότερο του 20% και μεγαλύτερο του 40% επί του μέσου όρου των μηνιαίων ασφαλιστικών εισφορών του δευτέρου τριμήνου 2012 και σε κάθε περίπτωση, πρέπει να είναι ίσο ή μεγαλύτερο των εκατόν πενήντα ευρώ (150,00 €).

Για τους οφειλότες του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ με συνολικό ποσό οφειλής άνω των 300.000,00 ευρώ, το ανωτέρω ποσοστό ορίζεται σε 0,80%.

Επίσης, για τους οφειλότες του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ με συνολικό ποσό οφειλής άνω των 500.000,00 ευρώ και μέσο όρο μηνιαίων ασφαλιστικών εισφορών του δευτέρου τριμήνου 2012, μικρότερο των 5.000,00 ευρώ, το ποσό της μηνιαίας καταβολής θα αντιστοιχεί σε ποσοστό 1% της κεφαλαιοποιημένης την 31-7-2012 οφειλής.

Β) Εξόφληση των οφειλών προς το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, μισθολογικών περιόδων απασχόλησης μέχρι 31-7-2012, με απαραίτητη καταβολή των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών από 1-8-2012 και εφεξής.

Στην περίπτωση αυτή θα χορηγείται έκπτωση επί των κάθε είδους προσαυξήσεων, προσθέτων τελών και λοιπών επιβαρύνσεων ως εξής:

1) εφάπαξ εξόφληση ή ρύθμιση έως και έξι (6) ισόποσες μηνιαίες δόσεις με έκπτωση ποσοστού εκατό τοις εκατό (100%).

2) ρύθμιση από επτά (7) έως και δέκα (10) ισόποσες μηνιαίες δόσεις με έκπτωση ποσοστού εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%).

ΠΗΓΗ: [naftemporiki.gr](http://naftemporiki.gr)

## Προσφορά Δωρεάν Πλατφόρμας e-shop Επιμελητηρίου Φθιώτιδας προς τα Μέλη του



**Τ**ο Επιμελητήριο Φθιώτιδας προσφέρει νέες δυνατότητες στις επιχειρήσεις μέλη του, διαθέτοντας δωρεάν πλατφόρμα προώθησης και πώ-

λησης των προϊόντων τους σε όλη την Ελλάδα. Τα προϊόντα που υποστηρίζονται στο e-shop του Επιμελητηρίου δεν περιορίζονται στο χώρο των τροφίμων

και ποτών, αλλά και προϊόντα απο τους χώρους ένδυσης, εξοπλισμού σπιτιού, καθαρισμού κ.α.

Η πρόσβαση στην νέα ηλεκτρονική αγορά γίνεται επιλέγοντας το εικονίδιο "Ηλεκτρονική και Ελληνικών και Τοπικών Προϊόντων" από την αρχική σελίδα του Επιμελητηρίου ή πληκτρολογώντας [www.directmarket.gr](http://www.directmarket.gr) από κάποιο φυλλομετρητή.

Για περισσότερες πληροφορίες:  
**Γ. Ζάρδας 22310-21395,**  
Επιμελητήριο Φθιώτιδας



**Νέο πρόγραμμα  
του Εθνικού Ταμείου  
Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης  
(ΕΤΕΑΝ ΑΕ), το οποίο εγγυάται  
την έκδοση εγγυητικών επιστολών  
εκ μέρους των τραπεζών,  
υπέρ των μεσαίων, μικρών και πολύ  
μικρών επιχειρήσεων  
ανακοινώθηκε την Κυριακή  
και θα τεθεί σύντομα σε εφαρμογή.**



### Το Πρόγραμμα στοχεύει:

1) Στην ενίσχυση των επιχειρήσεων, μέσω της χρήσης εγγυητικών επιστολών εκδόσεως τραπεζών που απευθύνονται στους προμηθευτές τους, προκειμένου να εξασφαλίζουν μία μόνιμη ροή αγαθών και

υπηρεσιών από αυτούς, χωρίς την χρήση κεφαλαίων.

2) Στη στήριξη της οικονομίας χωρίς να απαιτείται η χρήση κεφαλαίων, απελευθερώνοντας με αυτόν τον τρόπο ρευστότητα για την προώθησή της σε λοιπούς χρηματοδοτικούς σκοπούς.

Το πρόγραμμα υποστηρίζει τις υφιστάμενες, νέες και υπό σύσταση μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις.

Επιλέξιμες είναι, όλων των κατηγοριών οι Ε/Ε, καθώς και οι εγγυητικές επιστολές λήψης προκαταβολών έναντι κρατικών ενισχύσεων, υπέρ των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί σε ανάλογα προγράμματα και απευθύνονται στους κρατικούς φορείς διαχείρισης και υλοποίησης των προγραμμάτων ενίσχυσης.

Ο αρχικός προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται σε 45 εκατ. ευρώ εγγυήσεις, καλύπτοντας εγγυητικές επιστολές συνολικού ύψους 90 εκατ. ευρώ, ενώ το ποσοστό της προσφερόμενης από την ΕΤΕΑΝ ΑΕ εγγυήσης ανέρχεται σε 50%.

Η διάρκεια εφαρμογής του προγράμματος ορίζεται μέχρι την εξάντληση του προϋπολογισμού του και όχι αργότερα από τις 31 Δεκεμβρίου.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα (όροι, προϋποθέσεις και δικαιολογητικά) θα είναι διαθέσιμες σύντομα στην ιστοσελίδα του ΕΤΕΑΝ και στις συνεργαζόμενες τράπεζες.

ΠΗΓΗ: tovima.gr

## Νέα ρύθμιση για οφειλές στον ΟΑΕΕ

**Μ**ε έκπτωση έως και 100% στα τέλη καθυστέρησης, αλλά μόνο για όσους ασφαλισμένους δεν έχουν ήδη κάνει διακανονισμό.

Νέα δυνατότητα ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών δίνεται στους ασφαλισμένους του Οργανισμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ). Η ρύθμιση αφορά οφειλόμενες έως 30 Ιουνίου ασφαλιστικές εισφορές, με ευνοϊκούς όρους, όπως η απαλλαγή από τέλη καθυστέρησης μέχρι και 100%, και η αναστολή των αναγκαστικών μέτρων, έως 31 Δεκεμβρίου του 2013.

Για τους ασφαλισμένους που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα, επιλέγοντας είτε προσωρινό διακανονισμό, είτε νέα ρύθμιση, παρέχεται επίσης αναστολή αναγκαστικών μέτρων, ασφαλιστική ενημερότητα, ασφαλιστική ικανότητα για παροχές ασθενείας και δικαίωμα κατάταξης σε κατώτερη κατηγορία.

Η νέα ρύθμιση, που βασίζεται στη διάταξη του άρθρου 3 του Ν.4087/2012 (ΦΕΚ 196/ΤΑ/16-10-2012), παρέχει τις εξής δυνατότητες:

**1. Προσωρινός Διακανονισμός (Άρθρο 3 παρ. α του Ν4087/2012), με τις παρακάτω προϋποθέσεις:**

- Υποβολή αίτησης έως 31 Δεκεμβρίου 2012, με έκπτωση 40% στα Τέλη Καθυστέρησης.

- Υποβολή αίτησης μετά την 1η Ιανουαρίου 2013, χωρίς έκπτωση στα Τέλη Καθυστέρησης.

- Ρύθμιση οφειλών έως 30 Ιουνίου 2012.

- Καταβολή απαιτητών εισφορών, από 1ης Ιουλίου 2012 έως την ημερομηνία αιτήσεως.

- Καταβολή της πρώτης δόσης, έως το τέλος του επόμενου μήνα της υποβολής της αίτησης.

- Η δόση προσδιορίζεται στο 20% της τρέχουσας ασφαλιστικής εισφοράς και δεν μπορεί να είναι μικρότερη των 150 ευρώ.

- Καταβολή τρεχουσών εισφορών κατά τη διάρκεια του διακανονισμού.

- Λήξη του διακανονισμού την 31η Δεκεμβρίου 2013.

**2. Ρύθμιση (Άρθρο 3 παρ. β του Ν4087/2012), με τις παρακάτω προϋποθέσεις:**

- Υποβολή αίτησης έως 31 Δεκεμβρίου 2012.

- Ρύθμιση οφειλών έως 30 Ιουνίου 2012.

- Καταβολή απαιτητών εισφορών από 1ης Ιουλίου 2012 έως την ημερομηνία αιτήσεως.

**- Εξόφληση:**

- i. εφάπαξ ή έξι δόσεις, με έκπτωση 100% στα Τέλη Καθυστέρησης.

- ii. από επτά έως δέκα δόσεις, με έκπτωση 75% στα Τέλη Καθυστέρησης.

- Καταβολή της πρώτης δόσης ή της εφάπαξ εξόφλησης έως το τέλος του επόμενου μήνα της υποβολής της αίτησης.

- Η δόση προσδιορίζεται από το ύψος της οφειλής.

- Καταβολή τρεχουσών εισφορών κατά τη διάρκεια της ρύθμισης.

Στις νέες ρυθμίσεις μπορούν να ενταχθούν μόνο οι ασφαλισμένοι που δεν έχουν σε ισχύ ενεργό προσωρινό διακανονισμό.

Το δικαίωμα ένταξης ασκείται άπαξ, ενώ η ρύθμιση χάνεται εάν δεν καταβληθούν δύο συνεχόμενες διμηνιαίες εισφορές και δόσεις.

ΠΗΓΗ: ΦΟΡΕΑΣ

# ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Η Ελληνική Εμπορική Αποστολή στο Κίεβο, που διοργανώνει ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών (ΣΕΒ) σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδας (ΣΕΒΕ) και το Ελληνο-Ουκρανικό Επιμελητήριο, μετατίθεται από τις 07-09 Νοεμβρίου 2012 για τα τέλη Φεβρουαρίου 2013, λόγω της διεξαγωγής των Κοινοβουλευτικών εκλογών στην Ουκρανία.

Πληροφορίες:Ελληνο-Ουκρανικό Επιμελητήριο -Τηλ.2104119340, fax.2104119341  
Email:huc@otenet.gr

Η 7<sup>η</sup> Έκθεση Τροφίμων και Ποτών 2012 θα πραγματοποιηθεί τον Νοέμβριο του 2012 στην Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων του Μετρό στο Σύνταγμα.  
Πληροφορίες: Τηλ. 210924557  
e-mail:n.psomiadis@verticom.gr

Η SURICOM CONSULTANTS LTD οργανώνει επιχειρηματική αποστολή για Ελλάδα και Κύπρο στην 16<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση Τροφίμων, Ποτών, Κρασιών & Αλκοολούχων Ποτών στο SHANGHAI NEW INTERNATIONAL EXPO CENTRE (SNIEC) στην Σαγκάη από 14 μέχρι 16 Νοεμβρίου 2012.  
Πληρ.: 35725589418, fax.35725589430  
Email:anna@suricom.com.cy/www.suricom.com.cy

Το Αραβοελληνικό Επιμελητήριο διοργανώνει επιχειρηματική αποστολή στη Σαουδική Αραβία από 16 έως 23 Νοεμβρίου 2012.  
Πληροφορίες:κα Μαρία Βεστάρκη - Τηλ2106711210 & 2106726882, Εσωτ.110, fax2106746577  
Email:admin@arabgreekchamber.gr/chamber@arabgreek.gr

Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο των διεθνών δράσεων που αναπτύσσει, θα πραγματοποιήσει επιχειρηματική αποστολή στην Μεμβούρνη της Αυστραλίας από 20 έως 27 Νοεμβρίου 2012.  
Πληροφορίες:Δ.Ε.Θ.-Τηλ. 2310291111, fax.2310229116  
Email:infotif@tif.gr/www.tif.gr

Το 3<sup>ο</sup> Επιχειρηματικό Φόρουμ με θέμα την «Περιφερειακή Οικονο-

μική Συνεργασία μεταξύ Ελλάδας, Τουρκίας & Βουλγαρίας», θα διεξαχθεί στο Τσανάκαλε της Τουρκίας στις 20 & 21 Νοεμβρίου 2012.

Πληροφορίες:2103387105 (-06), fax.2103622320  
Email:keeuhecci@uhc.gr/www.uhc.gr

Η «Εμπορική-Ενεργειακή & Παραγωγική Έκθεση Βοιωτία 2012», θα διεξαχθεί στη Λιβαδειά, (Χώρος Εργοστασίου UNICOT) από 21 έως 26 Νοεμβρίου 2012.  
Πληροφορίες:κ. Σοφοκλής Μποτονάκης - Τηλ.22610 28281 & 6942020259, fax.2261021347  
κ.Χρόνης Ινιωτάκης:6974424053

Η 4<sup>η</sup> Έκθεση Μεσογειακή Διατροφή και Ευεξία «ΕΛΤΡΟΠ 2012» θα πραγματοποιηθεί στον εκθεσιακό χώρο του σταδίου Ειρήνης και Φιλίας, από 23 έως 25 Νοεμβρίου 2012.

Φορέας:Golden Expo  
Πληροφορίες:κα Καραπαναγιώτη Εύα - Τηλ.2105570910,2105559114,6973211965  
Email:info@goldenexpo.gr

Το Ινστιτούτο Οικονομικής και Πολιτιστικής δράσης Ελλάδας-Κίνας στο πλαίσιο της προσπάθειας για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων, προσκαλεί τις επιχειρήσεις του κλάδου τροφίμων & ποτών στο 1<sup>st</sup> B2B Tradeshow Greece-China, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στο Πεκίνο, στις 29 & 30 Νοεμβρίου 2012 και θα περιλαμβάνει επιχειρηματικές συναντήσεις με αντίστοιχες κινεζικές εταιρείες, δυνατότητα έκθεσης ελληνικών προϊόντων και δράσεις προώθησης της τουριστικής εικόνας της χώρας στον τομέα της μεσογειακής διατροφής.  
Πληροφορίες:κ. Μάνος Χρυσός - Τηλ. 6936799966  
Email:marketing@gnomon.eu/www.gnomon.eu

Το 1<sup>ο</sup> Φεστιβάλ Γαστρονομίας «Food Days»-«Ημέρες Γεύσης», θα διεξαχθεί από 07 έως 10 Δεκεμβρίου 2012 στο Ολυμπιακό Ακίνητο Ξεφασκίας, στο Ελληνικό.  
Πληροφορίες:Vinetum Ε.Π.Ε - Τηλ.2107660560, fax.2107660680

Email:info@vinetum.gr/www.vinetum.gr/www.food-days.gr/entypo/

Ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού Εμπορίου- Ο.Π.Ε στο πλαίσιο του Προγράμματος Δράσης του για το 2012, διοργανώνει για τον κλάδο τροφίμων και ποτών, επιχειρηματική αποστολή στις Βρυξέλλες και τη Γάνδη από 10 έως 14 Δεκεμβρίου 2012.  
Αιτήσεις Συμμετοχής:Μέχρι 12 Νοεμβρίου 2012  
Πληροφορίες:Ο.Π.Ε-κ.Κλεόβουλος Μπούζος-Τηλ 2310510047, fax2310510046, Κιν.6944203346  
Email:kleo@hepo.gr/www.hepo.gr

Το 2<sup>ο</sup> Συνέδριο-Έκθεση «NEES ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Προοπτικές & Δυνατότητες» θα πραγματοποιηθεί τον Ιανουάριο του 2013, στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ Μεταμόρφωσης στην Αθήνα.  
Πληροφορίες :210 7568888, fax2107568889  
Email:info@compassexpo.com/www.eleotexnia.gr/neeskalliergeies.html  
www.Agorama.com

Η 20<sup>η</sup> Διεθνής Έκθεση για εξοπλισμό και συστήματα ασφαλείας «SECURITY 2013», θα διεξαχθεί στο Inter Expo Center, στη Σόφια της Βουλγαρίας από 06 έως 09 Μαρτίου 2013.  
Πληροφορίες:Mr Marin Manzelov- Τηλ.35929816626, 9897240  
Email:fairs@bccci.bg/www.bccci.bg/fairs/security  
Πρεσβεία της Ελλάδος Σόφια-Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων - κα Βούλγαρη Θεολογία - Τηλ.35929447959,9447790, fax.35929505375  
Email:economy@grem-bassysofia.org/www.agora.mfa.gr/bg60  
Η Διεθνής Έκθεση Δομικών Υλικών «BIG 5 SHOW SAUDI »,θα διεξαχθεί στον Εκθεσιακό Χώρο Jeddah Centre For Forums and Events, στην Τζέντα της Σαουδικής Αραβίας από 09 έως 12 Μαρτίου 2013.  
Αίτηση Συμμετοχής:Μέχρι 14/12/2012  
Φορέας:Ο.Π.Ε -Πληροφορίες:κα





Βιβή Καλαμάρα, κ. Κλεόβουλος Μπούζος - Τηλ.2109982107,  
fax.2109969100- 2310510047  
Email:kalamara@hepo.gr/kleo@hepo.gr/www.hepo.gr

Η Μεσογειακή Έκθεση Ελιάς «**Ελαιοτεχνία 2013**», θα διεξαχθεί από **26 έως 28 Απριλίου 2013** στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ Μεταμόρφωσης στην Αθήνα. Πληροφορίες :210 7568888, fax2107568889,-890  
info@eleiotexnia.gr/ [www.eleotexnia.gr](http://www.eleotexnia.gr)

Ο 5<sup>ος</sup> Πανελλήνιος Διαγωνισμός εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου «**ΚΟΤΙΝΟΣ 2013**» θα διεξαχθεί στο πλαίσιο της Έκθεσης «Ελαιοτεχνία 2013» στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ Μεταμόρφωσης στην Αθήνα και θα απονεμηθούν τα βραβεία Χρυσός, Αργυρός, Χάλκινος Κοτινός 2013. Πληροφορίες :210 7568888, fax2107568889,-890  
info@eleiotexnia.gr/ [www.eleotexnia.gr](http://www.eleotexnia.gr)

Η Διεθνής Έκθεση Επίπλων και διακόσμησης «**INDEX**», «**INSPIRE**» & «**OFFICE**», θα διεξαχθεί στον Εκθεσιακό χώρο Dubai INTERNATIONAL EXHIBITION CENTRE στο Ντουμπάι των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, από **20 έως 23 Μαρτίου 2013**. Αιτήσεις Συμμετοχής: Μέχρι 19 Δεκεμβρίου 2012  
Φορέας: Ο.Π.Ε.  
Πληροφορίες: κα Ματίνα Σωτήρχου - Τηλ.2109982202, fax.2109969100  
Email:sotirchou@hepo.gr/www.hepo.gr/www.indexexhibition.com

Η Διεθνής Έκθεση τροφίμων και ποτών **TUTTOFOOD 2013** θα πραγματοποιηθεί από **19-22 Μαΐου 2013** στο Εκθεσιακό Κέντρο της Fiera -Milano-Rho στην Ιταλία. Πληροφορίες:210 6753007, fax 210 6772670  
Email:skatsardi@asapathens.gr

Η Επιχειρηματική αποστολή του κοινωνικού προγράμματος «**EU Gateway to**» για τον κλάδο Περιβάλλον, Ενέργεια και Σχετικές Τεχνολογίες θα διεξαχθεί στη Σεούλ, από **10 έως 14 Ιουνίου 2013**. Αιτήσεις Συμμετοχής: Μέχρι **25 Ιανουαρίου 2013**  
Πληροφορίες: Ελληνική Πρεσβεία στη Σεούλ-Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων  
[www.eu-gateway.eu](http://www.eu-gateway.eu)

## «Παίρνουν φωτιά» σε τρεις δόσεις τα τιμολόγια της ΔΕΗ από το 2013

**Δ**υσβάσταχτες αυξήσεις στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος επιφυλάσσει το νέο μνημόνιο για τους καταναλωτές με την έναρξη του 2013. Μέσα στο πρώτο εξάμηνο, η κυβέρνηση θα πρέπει να έχει διασφαλίσει την πλήρη αντανάκλαση του κόστους στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος για οικιακούς καταναλωτές και μικρές επιχειρήσεις που είναι συνδεδεμένοι με τη χαμηλή τάση.

Αυτό, όπως ορίζει το τελικό κείμενο του μνημονίου, θα πρέπει να γίνει σε δύο ή τρεις δόσεις, με την πρώτη να ξεκινάει με την έναρξη της νέας χρονιάς και την τελευταία να εντοπίζεται χρονικά στο δεύτερο τρίμηνο του 2013. Προβλέπει μάλιστα ότι η κυβέρνηση θα πρέπει μέσα στον Δεκέμβριο να προχωρήσει στην έκδοση υπουργικής απόφασης που θα ορίζει την πρώτη δόση αυξήσεων που θα ισχύσει από την 1η Ιανουαρίου 2013 και μέσα στον Μάρτιο στη δεύτερη υπουργική απόφαση που θα ορίζει το ύψος αυξήσεων της επόμενης δόσης.

Σε κάθε περίπτωση το β' τρίμηνο του 2013, σύμφωνα με τα όσα προβλέπει το μνημόνιο στο κεφάλαιο για τις αναγκαίες παρεμβάσεις στον τομέα της ενέργειας, προκειμένου να εγκριθεί η δόση των 31,5 δισ. ευρώ, θα πρέπει να απελευθερωθούν πλήρως τα τιμολόγια χαμηλής τάσης για όλους τους καταναλωτές, με εξαίρεση τις ευπαθείς ομάδες.

Με τα δεδομένα κόστους που η ΔΕΗ παρουσίασε τον περασμένο Αύγουστο στη ΡΑΕ, οι απαιτήσεις της τρόικας μεταφράζονται σε αυξήσεις που φτάνουν μέχρι και το 40% για τις χαμηλές καταναλώσεις των 800 κιλοβατώραν το τετράμηνο. Στο κόστος αυτό η ΔΕΗ δεν έχει συμπεριλάβει την επιβάρυνση από την κατάργηση των δικαιωμάτων ρύπων που βάση σχετικής Οδηγίας της Ε.Ε., τίθεται σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2013. Η επιβάρυνση αυτή θα έχει, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της ΔΕΗ, μία πρόσθετη επιβάρυνση στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος της τάξης του 7-8%.

Τα κοστολογικά στοιχεία της ΔΕΗ θα πρέπει να σημειωθεί ότι αμφισβητεί η ΡΑΕ, με βασικό επιχειρήμα τη χαμηλή αποδοτικότητα τηςχείρησης σε σχέση με αντίστοιχες ευρωπαϊκές εταιρείες ηλεκτρισμού και έχει ήδη αναθέσει σε ανεξάρτητο οίκο τη μελέτη τους.

Το μεγαλύτερο πλήγμα από την αναδιάρθρωση των τιμολογίων θα δεχθούν οι μικρές καταναλώσεις των 800 κιλοβατώραν το τετράμηνο. Πρόκειται για μια κατηγορία 2,2 εκατ. καταναλωτών, το τιμολόγιο της οποίας παρουσιάζει μεγάλη απόκλιση από το πραγματικό κόστος. Η απόκλιση αυτή έχει προκύψει από την πολιτική που εφαρμόστηκε μέχρι σήμερα για την προστασία των χαμηλών καταναλώσεων, παρότι ένα μεγάλο μέρος αυτών ίσως και το μεγαλύτερο, σύμφωνα με εκτιμήσεις της ΔΕΗ, δεν αφορά σε χαμηλά εισοδήματα αλλά σε δεύτερες ή και τρίτες κατοικίες.

Η διοίκηση της ΔΕΗ έχει ζητήσει από τις αρμόδιες υπηρεσίες της, ανάλυση της συγκεκριμένης κατηγορίας καταναλώσεων, για να στηρίξει στο ΥΠΕΚΑ πρόταση κατάργησής της με παράλληλη διεύρυνση του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου (ΚΟΤ). Η πρόταση στηρίζεται στη λογική της προστασίας αυτών που πραγματικά καταναλώνουν λίγες κιλοβατώρας λόγω εισοδήματος, αλλά τα σημερινά κριτήρια δεν τους καλύπτουν για να μπουν στο ΚΟΤ και στο να σταματήσουν οι επιδοτήσεις σε βίλες και εξοχικά που εμφανίζουν χαμηλή κατανάλωση λόγω περιορισμένης χρήσης. Η διεύρυνση του ΚΟΤ θα αποτελέσει σίγουρα μια διέξοδο και για την κυβέρνηση, η οποία καλείται σε συνθήκες βαθιάς ύφεσης να προχωρήσει σε υπέρογκες αυξήσεις.

## Αλλάζουν τον χάρτη στην αγορά εργασίας ...Η εταιρεία PeoplePerHour δίνει τη δυνατότητα σε ελεύθερους επαγγελματίες να αξιοποιήσουν γνώσεις και ταλέντο δουλεύοντας εξ αποστάσεως

**Μ**ία από τις γρηγορότερα αναπτυσσόμενες και πιο ενθουσιώδεις online εταιρείες τελευταίας γενιάς παγκοσμίως φιλοδοξεί να προσφέρει διέξοδο και ευκαιρίες σε νέους Έλληνες ταλαντούχους ανθρώπους.

Ο λόγος για την PeoplePerHour, μια παγκόσμια «δεξαμενή» επιχειρηματικών ταλέντων, η οποία ιδρύθηκε το 2007 από τον Ξένιο Θρασυβούλου και τον Σίμο Κιτήρη, δύο νέους επιχειρηματίες με κυπριακές ρίζες. Έχοντας την υποστήριξη της Index Ventures -κορυφαίας εταιρείας Venture Capital στην Ευρώπη- και του Michael van Swaaij, σιινδρυτή και πρώην προέδρου της Skype, έχει καταφέρει μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα να γίνει η μεγαλύτερη κοινότητα μικρομεσαίων επιχειρήσεων, συνδέοντας επιχειρήσεις με ελεύθερους επαγγελματίες ανά τον κόσμο.

### Διεθνής προβολή

Η εταιρεία εμφανίζει ετήσιους ρυθμούς ανάπτυξης άνω του 100% και έχει επεκτείνει τις δραστηριότητές της στις ΗΠΑ για να ανταποκριθεί στη συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση εργασιών μέσω της πλατφόρμας η οποία αριθμεί πάνω από 320.000 εγγεγραμμένους χρήστες παγκοσμίως.

Με προβολή στα σημαντικότερα ειδησεογραφικά πρακτορεία όπως BCC, CNN, Newsweek κ.α. και προτεινόμενη για καλύτερη νέα εταιρεία το 2010 από το TechCrunch, αλλά και εκλεγμένη ως το 3ο Hottest Start-up από το περιοδικό Wired του Λονδίνου, η PeoplePerHour αλλάζει τον τρόπο με τον οποίο οι επιχειρήσεις προσλαμβάνουν και διαχειρίζονται το προσωπικό τους. Στο δυναμικό της εταιρείας απασχολούνται πάνω από 50 εργαζόμενοι, η πλειοψηφία των οποίων βρίσκονται στην Αθήνα όπου και λειτουργεί το κέντρο τεχνολογίας της εταιρείας, ενώ η έδρα της βρίσκεται στο Λονδίνο. Πρόσφατα μάλιστα, άνοιξε γραφείο και στη Νέα Υόρκη.

«Μέσω της πλατφόρμας μας, επιτρέπουμε σε καθημερινούς απλούς εργαζόμενους αλλά και σε μικρές επιχειρήσεις να αλλάξουν τον τρόπο που εργάζονται και αυτό μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα στον τρόπο ζωής τους: να λαμβάνουν δεύτερο εισόδημα, να εξασκούν κάποιο ταλέντο ή χόμπι το οποίο οδηγεί σε νέα καριέρα, να περνάνε περισσότερο χρόνο με τα παιδιά τους, να μειώνουν το κόστος εργασίας τους και να παραμένουν ευέλικτοι», αναφέρει ο Ξένιος Θρασυβούλου,



ο οποίος υπογραμμίζει: «η τεχνολογία μας επιτρέπει να ανατρέψουμε το παραδοσιακό ωράριο εργασίας και να δημιουργήσουμε μια νέα γενιά επιχειρηματιών. Αυτό θα αλλάξει τον τρόπο που εργαζόμαστε και θα αντικαταστήσει το κλασικό μοντέλο της επιχείρησης με ένα πιο κατανεμημένο και ευέλικτο μοντέλο που θα οδηγήσει στην ανάπτυξη της οικονομίας».

Η PeoplePerHour δίνει τη δυνατότητα σε ανθρώπους που επιθυμούν να προσφέρουν το ταλέντο τους, εξ αποστάσεως, να συνδεθούν με μικρές επιχειρήσεις σε όλο τον κόσμο μέσω της παγκόσμιας πλατφόρμας που έχει δημιουργήσει.

### Επιπλέον εισόδημα

Είτε πρόκειται για τον σχεδιασμό ενός λογότυπου, τον σχεδιασμό μιας ιστοσελίδας, την εγγραφή κάποιου κειμένου είτε μια μετάφραση, η PeoplePer Hour επιτρέπει σε ταλαντούχους ανθρώπους, να αναλάβουν συγκεκριμένα projects αποκομίζοντας ένα επιπλέον εισόδημα. Τον περασμένο Ιούλιο, η εταιρεία εισήγαγε μια νέα υπηρεσία στους χρήστες της, το Hourlies, προκειμένου να γίνουν πιο εύκολα διαχειρίσιμες οι ωριαίες υπηρεσίες. Με τον τρόπο αυτό ανοίγεται μια αγορά μικρο-υπηρεσιών τις οποίες οι επαγγελματίες θα μπορούσαν να προσφέρουν στον ελεύθερο χρόνο τους.

«Έμαθα για το PeoplePer Hour από έναν φίλο μου, την περίοδο που έψαχνα για δουλειά», σημειώνει ένας Έλληνας χρήστης από την Κω, ο οποίος προσθέτει: «το πρώτο project που ανέλαβα ήταν ένα οικογενειακό βίντεο ενός Αμερικάνου, το οποίο θα έκανε δώρο στη γυναίκα του για τα 50ά της γενέθλια. Ανεξαρτήτως εποχής και οικονομικής κατάστασης η πλατφόρμα προσφέρει την επιλογή να κερδίσουμε ένα επιπλέον εισόδημα και μια ευκαιρία για επέκταση της ακτίνας δράσης του καθενός μας».

### ΟΙ ΙΔΡΥΤΕΣ

Οι συμφοιτητές που έγιναν συνεργάτες

Ο Ξένιος Θρασυβούλου, διευθύνων σύμβουλος του PeoplePerHour, είναι υπεύθυνος για το όραμα και τη στρατηγική κατεύθυνση της εταιρείας. Είναι απόφοιτος μεταπτυχιακού διπλώματος μηχανικού από το Πανεπιστήμιο του Cambridge, ενώ έχει παρακολουθήσει σεμινάρια εκπαίδευσης διοικητικών στελεχών από το Χάρβαρντ.

Ο Σίμος Κιτήρης, συνιδρυτής του PeoplePerHour, είναι απόφοιτος μεταπτυχιακού διπλώματος μηχανικού με άριστα από το Πανεπιστήμιο του Κέμπριτζ και κατέχει σημαντική εργασιακή εμπειρία ως software developer.

### Οι χρήστες

Ξεπερνούν τους 320.000 παγκοσμίως Το PeoplePerHour εγκαινίασε τη λειτουργία του κέντρου τεχνολογίας στην Αθήνα στις αρχές του 2011. Εδώ κατασκευάζονται τα χαρακτηριστικά, τα εργαλεία και οι λύσεις επιχειρηματικότητας για να λειτουργήσει η επιχείρησή που απασχολεί πάνω από 30 ταλαντούχους και δημιουργικούς Έλληνες, αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι στην Ελλάδα υπάρχουν μεγάλες δυνατότητες και ευκαιρίες ακόμη και εν μέσω κρίσης. Αυτήν τη στιγμή η PeoplePerHour έχει πάνω από 320.000 χρήστες παγκοσμίως, από τους οποίους περίπου 2.000 ζουν στην Ελλάδα. Στη χώρα μας έχει σημειωθεί σημαντική αύξηση των Ελλήνων χρηστών στην πλατφόρμα ([www.peopleperhour.com](http://www.peopleperhour.com)) οι οποίοι είτε προσφέρουν κάποιο ταλέντο, γνώση ή δεξιότητα είτε αναζητούν ταλαντούχους συνεργάτες να αναλάβουν ένα συγκεκριμένο έργο (project) που θα βοηθήσει στην ανάπτυξη της εταιρείας τους ή της επιχειρηματικής τους ιδέας.

Στην πλατφόρμα του PeoplePerHour μπορεί κανείς να βρει Έλληνες freelancers που ειδικεύονται σε ποικίλες κατηγορίες, κυρίως όμως web designers, web developers, αρχιτέκτονες, μεταφραστές, δημοσιογράφους, αντιγραφείς (copywriters), ειδικούς στο online marketing και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης κ.ά. Από την άλλη πλευρά, ελληνικές εταιρείες αναζητούν συνεργάτες για projects κυρίως δημιουργικού περιεχομένου (σχεδιασμός λογότυπου, αφίσας, ιστοσελίδας) ή βρίσκουν προγραμματιστές που αναλαμβάνουν μεμονωμένα έργα που μπορούν να βοηθήσουν την εκάστοτε επιχείρηση.

ΠΗΓΗ: [ethnos.gr](http://ethnos.gr)



## ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ – ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

Την **Παρασκευή 16 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 10:00 π.μ.** θα διενεργηθεί Ανοικτός Δημόσιος Διαγωνισμός του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας με έγγραφες σφραγισμένες προσφορές για την προμήθεια **«Ενός Νευροχειρουργικού Μικροσκοπίου»**.

**Κατάθεση Προσφορών:** Μέχρι την Πέμπτη 15 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 14:00μ.μ.

Πληροφορίες: κ. Γκούρλιας Άγγελος – Τηλ.2231356309, fax.2231356274

Email: [agourlias@hosplam.gr](mailto:agourlias@hosplam.gr)/[www.lamiahospital.gr](http://www.lamiahospital.gr)/[www.dypethes-saly.gr](http://www.dypethes-saly.gr)

Την **Παρασκευή 16 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 09:00 π.μ.**, ενώπιον της Ανώτατης Επιτροπής Προμηθειών (ΑΕΠ), η οποία εδρεύει στο κτίριο της ΔΔΜΝ (Παπαρηγοπούλου 2, Πλατεία Κλαυθμώνος), θα διενεργηθεί Ανοικτός Μειοδοτικός Διαγωνισμός με έγγραφες ενσφράγιστες προσφορές, για την ανάδειξη προμηθευτών του Π.Ο.Ν. σε **«Κατεψυγμένα Είδη Σφοδριότητας»**, για κάλυψη αναγκών των Π.Πλοίων και Ν. Υπηρεσιών περιοχής Σαλαμίνας, Αττικής και ΚΕ ΠΟΡΟΣ.

**Κατάθεση Προσφορών:** Μέχρι 15 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 13:30μ.μ. Πληροφορίες: ΠΟΝ.- Γραφείο Προμηθειών – Τηλ.2103484259, fax.2103423179 & ΑΕΠ: Τηλ.210-3368630, fax.2103234463 – [www.hellenicnavy.gr](http://www.hellenicnavy.gr)

Την **Τρίτη 27 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 10:00 π.μ.** θα διενεργηθεί ο Ανοικτός Επαναληπτικός Πλειοδοτικός Διαγωνισμός 25/2012 για την **«Εκποίηση επτά (7) Αυτούσιων Άχρηστων Αεροσκαφών (F-102, YS-11, ALBATROSS, NORATLAS, T-33A, RF-84F, DORNIER)»**.

Φορέας: Μετοχικό Ταμείο Αεροπορίας Πληροφορίες: Ανθ/γος κ. Παπακωστόπουλος Γεώργιος – Τηλ. 2103675286, fax.2103615166 [www.haf.gr](http://www.haf.gr)

Την **Τρίτη 27 Νοεμβρίου 2012 και ώρα 10:00 π.μ.** θα διενεργηθεί ο Α' Επαναληπτικός Ανοικτός Δημόσιος Διαγωνισμός με έγγραφες σφραγισμένες προσφορές για την **«Συλλογή -Μεταφορά-Αποκομιδή – Επεξεργασία Επικίνδυνων Ιατρικών Αποβλήτων Μολυσματικού και Μο-**

**λυσματικού Τοξικού χαρακτήρα του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας και των Κέντρων Υγείας ευθύνης του (CPV 90500000-2)»**.

Φορέας: Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας Πληροφορίες: κ. Ευάγγελος Αποστόλου – Τηλ.2231356664, fax.2231356274

Email: [vapostolou@hosplam.gr](mailto:vapostolou@hosplam.gr)

Την **Τρίτη 04 Δεκεμβρίου 2012 και ώρα 11:00 π.μ.** στην Υπηρεσία Προμηθειών Πολεμικής Αεροπορίας (Δημ.Σούτσου 40, Αμπελόκηποι), θα διενεργηθεί Ανοικτός Μειοδοτικός Διαγωνισμός 48/12 για την **«Εκμετάλλευση των Κυθλαίων της ΔΑΥ, του 201 ΚΕΦΑ, της 112 ΠΜ και της 206 ΠΑΥ»**.

**Ημερομηνία Αποσφράγισης Προσφορών:** 03 Δεκεμβρίου 2012 Πληροφορίες: Πολεμική Αεροπορία - Υπηρεσία Προμηθειών – Τηλ 2108705015, fax.2106445633 Email: [yppa@haf.gr](mailto:yppa@haf.gr)

Την **Τρίτη 11 Δεκεμβρίου 2012 και ώρα 10:00π.μ.** θα διενεργηθεί Διεθνής Δημόσιος Πλειοδοτικός Διαγωνισμός με ενσφράγιστες προσφορές στα γραφεία της ΔΕΣΥ (Αγ.Στέφανος Αττικής -23° χλμ. Ε.Ο. Αθηνών -Λαμίας) για την εκποίηση των παρακάτω υλικών:

**α)ΠΟΕ Οχήματα –Μηχανήματα (ΜΧ)- Οχήματα Πολιτικού Τύπου – Ρυμ/να, β)Κενοί Κάλυκες Πυρομαχικών, γ)Υλικά Ιμταισμού, δ)Ανταλλακτικά – Υλικά ΔΒ, ε)Διάφορα Είδη Μετάλλων και Συσσωρευτών, στ)Καμένα Ορυκτέλαια, ζ)Άχρηστα υλικά ΕΜ, η)ΠΟΕ Εργαλεία – Μηχανήματα ΥΓ, θ)ΠΟΕ Κενές Φιάλες Ασετυλίνης**

Πληροφορίες: ΑΣΔΥ/ΔΕΣΥ- Στρατόπεδο Παπαβασιλόπουλου – Τηλ.2108161688, 2108194646

Την **Πέμπτη 13 Δεκεμβρίου 2012 και ώρα 11:00 π.μ.**, στην Υπηρεσία Προμηθειών Πολεμικής Αεροπορίας, (Δ.Σούτσου 40, Αμπελόκηποι), θα διενεργηθεί ο Ανοικτός Μειοδοτικός Διαγωνισμός 41/12, για την προμήθεια **«Υποδημάτων»**.

Λήξη Προθεσμίας Παραλαβής Προσφορών: 12 Δεκεμβρίου 2012 Φορέας: Πολεμική Αεροπορία – Υπηρεσία Προμηθειών – Τηλ.210 8705015, fax210 6445633 Email: [yppa@haf.gr](mailto:yppa@haf.gr)/[www.haf.gr](http://www.haf.gr)

## Πως θα λειτουργεί το νέο σύστημα αποδείξεων

**Ν**α ξαναβάλει τις αποδείξεις στο φορολογικό «παιχνίδι», σχεδιάζει το υπουργείο Οικονομικών. Σύμφωνα με πληροφορίες, εξετάζεται από το εισόδημα των φορολογούμενων να εκπίπτουν δαπάνες με αποδείξεις από συγκεκριμένες κατηγορίες ελεύθερων επαγγελματιών και επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών που βρίσκονται ψηλά στην λίστα της φοροδιαφυγής. Η εφορία θα αναγνωρίζει και θα αφαιρεί το 100% από το φορολογητέο εισόδημα των φορολογούμενων τις αποδείξεις από υδραυλικούς, ηλεκτρολόγους, κομμωτήρια, αισθητικούς, φυσιοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, γιατρούς, δικηγόρους, συμβολαιογράφους και άλλες κατηγορίες ελευθέρων επαγγελματιών. Επίσης στο μέτρο αυτό θα ενταχθούν οι λογαριασμοί που θα πληρώνουν σε μπαρ, εστιατόρια, κέντρα διασκέδασης και άλλες επιχειρήσεις μαζικής εστίασης και ψυχαγωγίας.

Στόχος του υπουργείου Οικονομικών είναι να «ζεσταθεί» το κίνημα των αποδείξεων και οι φορολογούμενοι να ζητούν αποδείξεις από όσους επιτηδευματίες παρέχουν υπηρεσίες και από όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες, ώστε οι συγκεκριμένες κατηγορίες φορολογούμενων να υποχρεωθούν να δηλώνουν στην εφορία όσο το δυνατόν περισσότερα από όσα εισπράττουν και να αυξηθούν οι εισπράξεις του ΦΠΑ.

Σύμφωνα με το σχέδιο του υπουργείου Οικονομικών, οι φορολογούμενοι κατά τη διάρκεια του έτους θα είναι υποχρεωμένοι να συλλέγουν όλες τις αποδείξεις και τις επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών. Η εφορία όμως δεν θα αναγνωρίζει προς έκπτωση από το εισόδημα όλες τις αποδείξεις. Στην αρχή κάθε οικονομικού έτους και σε κάθε περίπτωση πριν ξεκινήσει η περίοδος υποβολής των φορολογικών δηλώσεων το υπουργείο Οικονομικών θα ανακοινώνει ποιες αποδείξεις θα «μετράνε» και θα οδηγούν σε μείωση του φορολογητέου εισοδήματός.

ΠΗΓΗ: [imerisia.gr](http://imerisia.gr)



# http://www

## **Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!**

### **Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας**

παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο **internet** μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου ([www.fthiotidoscc.gr](http://www.fthiotidoscc.gr)).

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν στην διαχείριση του περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμενων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ), από το Επιμελητήριο.

*Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.*

**Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας παρέχει πληροφόρηση και εξατομικευμένη υποστήριξη εθνικών & ευρωπαϊκών προγραμμάτων.**

**Πληροφορίες: Χριστόφορος Παπαβασιλείου  
Τηλέφωνα: 22310-21395, 6972 927017**



**ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ**

Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ: 22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : [www.fthiotidoscc.gr](http://www.fthiotidoscc.gr) • email : [info@fthiotidoscc.gr](mailto:info@fthiotidoscc.gr)